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De fiecare dată când mi-am propus
să scriu despre iarnă, despre sărbători,
despre înnoire am avut ca repere dragi,
repere existenţiale, în primul rând
1 Decembrie, ca dată sfântă atât a
Marii Uniri, cât şi ca Zi Naţională a
României şi a tuturor românilor. Şi nu
am mai putut, apoi, să nu îmi mângâi
inima cu mirul Sărbătorilor de Iarnă
care, la noi, au  parcă  o semnificaţie şi
o simbolistică aparte: puritate, definiri
şi redefiniri, regăsiri. Sub oblăduirea

Dumnezeirii şi a Sfinţilor şi a Magilor.
Ca buni creştini ce suntem şi ce ne în-
vrednicim cu fiecare clipă să fim.

Acelea au fost momentele când am
gândit la alb, uitând de negru, la bine,
uitând de rău, la puritate, uitând de
mizerie, la bunăstare, uitând de sără-
cie, la starea de bine, ca o trăire a tu-
turor.

Tot atunci, în timpul ninsorii lui de-
cembre, am lăsat şi las lumina verbu-
lui şi a imaculării să domnească şi să

ne orânduiască. Să ne ajute, odată
cu raza Naşterii lui Hristos, în seara
magică a Crăciunului, să ne re-
descoperim: mai buni, mai altruişti,
mai oneşti, mai liberi. Atunci când
trăim cuantele de timp ale eternităţii şi
inepuizabila dorinţă de renaştere,
atunci, la răscrucea dintre trecut şi vi-
itor, dintre împlinire şi vis, să fugim
numai puţin cu gândul la cât de simplu
e să fii un pic mai bun!

La mulţi ani!

Nicuşor DULGHERU
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Hristos s-a născut pentru a noastră mântuire!
Taina se săvârşeşte. Hristos se naşte, îngerii îl slăvesc, magii

i se închină. Biserica se zideşte. Biserica este viaţa. Testamentul
dragostei se scrie. Mântuirea se arată. Să primim cu bucurie
Naşterea Domnului, sărbătoare a tuturor sărbătorilor.

Liniştea cerească se coboară pe pământ. Iar ieslea, alegeţi-o,
Doamne, mereu în inimile noastre!

În manifestarea divină făcută în creştinătate cel mai mare
eveniment este Naşterea unui Dumnezeu în trup omenesc. „Dom-
nul Slavei îşi ţese făgăduiala mântuirii omului, apleacă cerurile
spre pământ, se întrupează. Şi, făcându-se Om, ia chipul săracu-
lui şi se naşte în iesle, iar Steaua lui se arată “magilor”, care îi
aduc aur, smirnă şi tămâie.” De Crăciun, străluceşte chipul Prun-
cului Dumnezeiesc, născut în iesle, “spre mirarea înţelepţilor,
spaima păstorilor şi mânia irozilor”.

Iisus s-a născut pentru noi, pentru a ne alunga tristeţea, pen-
tru a ne vindeca rănile, pentru a ne mântui. Prin El ne re-
descoperim, El, care înseamnă Înviere, Bucurie, Strălucire, Viaţă
fără de sfârşit.

“O, dacă ar putea, numai, ochii tăi,  ochii mei să vadă Bucu-
ria Îndurării Sale. Poate că am orbi, de bucurie” - scria martirul
Mircea Vulcănescu. ”....Iar în faţa deznădejdii sufletului ome-
nesc, Biserica, ortodocşii răspund, din toate vremurile, cu un fapt,
cu unul singur: Crăciunul... Pentru că năzuinţa noastră şi-a aflat
întruchipare, prin naşterea Domnului nostru adevărat, care ne va

face dreptate... El a venit să mântuiască tocmai ceea ce era pier-
dut”.

„Fiţi, dar, voi desăvârşiţi, precum desăvârşit e Tatăl vostru
cel din ceruri!” — reprezintă continua aspiraţie la perfecţiune, a
noastră, a credincioşilor.

Să privim mereu spre lumină. „Nu priviţi la ceea ce vi se în-
tâmplă, ci la lumină, la Hristos!”

Şi dacă vom înălţa mâinile către Hristos, El ne va da Harul
său!”

Trebuie să ne trezim spiritual, să ne întoarcem cu adevărat
la credinţă, să nu mai avem inimile împietrite.

Pentru că, fără Dumnezeu, fără credinţă, venim de nicăieri
şi mergem spre nicăieri. „Devenim numai animale raţionale”,
cum spunea Petre Ţuţea.

Iar ceea ce trebuie să punem în darul nostru de Crăciun este
dragostea pe care Iisus a pus-o în toate darurile pe care le-a făcut
El.

Iisus are grijă de fiecare dintre noi. El păzeşte copiii, El îm-
bunează inima oamenilor, El aduce pacea caselor, El ne face ade-
seori să iertăm. Deşi iertăm cu greu, dar prin El iertăm. Prin El nu
mai ţinem minte răul ori răzbunarea.

Tradiţia autentică, credincioasă învăţăturii lui Iisus, ne oferă
răspunsuri pentru frământările fiecărei epoci. 

Iisus a biruit pentru noi toate ispitele care ţin de frica noastră
în faţa durerii şi a morţii.

Iisus înseamnă Dumnezeu tămăduieşte, iar mântuire
înseamnă şi vindecare.

Viaţa duhovnicească, bisericească şi liturgică, o viaţă ce se
împărtăşeşte de Sfintele Taine ale Bisericii, alungă orice criză
morală.

Nu trebuie să ne lăsăm nimicită simţirea religioasă, iar per-
secuţiilor împotriva ortodoxismului trebuie să le răspundem prin
mărturisire, prin idealurile noastre, având mereu conştiinţa
duhovnicească.

Să nu uităm, nicicând, icoana nobleţii de a fi ortodox şi
român.

Roxana GHEORGHIU PAP

„De dragul Mariei
Şi al Mântuitorului 
Luceşte pe ceruri 
O stea a călătorului”.

Mihai Eminescu

Na]terea  Domnului – Metafizica Luminii



Doamna Georgeta Gavrilă a fost
numită Prefect al municipiului Bu-
cureşti în primăvara acestui an.

Anterior, timp de şapte ani, între
2005 şi 2012, a exercitat funcţia pu -
blică de secretar general al Ministeru-
lui Apărării Naţionale. În perioada
2000-2005, a fost director şi, respectiv,

consilier al preşedintelui într-o struc-
tură subordonată Ministerului Admi -
nistraţiei şi Internelor, este vorba des -
pre Agenţia Naţională a Funcţionarilor
Publici.

A urmat numeroase programe de
studii în domeniile securităţii şi
apărării la instituţii de învăţământ de
prestigiu, dintre care amintim: Colegiul
Naţional de Apărare, Colegiul de
Apărare NATO de la Roma, Univer-
sităţile nord-americane Harvard şi
Georgetown, Baza Borden a Armatei
Canadiene şi multe altele.

Este doctor în ştiinţe militare.
Pentru activitatea sa, i-au fost con-

ferite ordinele naţionale „Serviciul
Credincios” şi „Virtutea Militară”,
precum şi „Emblema de Onoare a Ar-
matei României”.

Domnia sa a binevoit să adreseze
revistei noastre şi poliţiştilor din în-
treaga ţară câteva cuvinte.

*  *  *
Există un cuvânt cu care ne întâlnim

aproape pretutindeni în lume. In-
scripţionat pe semne indicatoare, pe
maşini de intervenţie, pe bluzoanele
agenţilor de poliţie etc.: Poliţia. Police.
Polizei. Policia. Polizia. Polis. Dar şi
(cu chirilice) Poliţiia. Şi aşa mai de-
parte...

Un cuvânt, aş zice eu, universal, cu
o semnificaţie aşijderea.

În mediul de viaţă al omului con-
temporan, nu întotdeauna prietenos,
mai degrabă ostil, poliţistul reprezintă
pentru cetăţean cea dintâi interfaţă pu -
blică cu instituţiile statului şi, adesea,
singura lui ancoră de stabilitate.

Este unul din temeiurile pentru care
eu am acordat şi voi acorda poliţistului
girul încrederii mele.

Viaţa de zi cu zi a poliţistului nu se
desfăşoară în cea mai bună dintre lu-

mile posibile. Cei aflaţi de partea
cealaltă a baricadei sunt tot mai mulţi,
tot mai ingenioşi, tot mai rafinaţi.
Spaţiul de acţiune in-
fracţională s-a lărgit con-
siderabil. Noi şi noi
provocări se ivesc în faţa
poliţistului. Se înmulţesc

infractorii intelectuali (cei
cu „gulere albe”), prolife -
rează criminalitatea infor-
matică. Delincvenţa juve-
nilă este în continuă
creştere, atât ca număr al
infracţiunilor, cât şi în ceea
ce priveşte gravitatea aces-
tora. În proximitatea
graniţelor (devenite acum
graniţe ale Uniunii Eu-
ropene), se consolidează
adevărate „găuri negre”
ale contrabandei şi traficu-
lui fără limite.

Hotarul dintre lege şi
fărădelege este, de cele
mai multe ori, mai subţire
decât foiţa de ţigară.

Se încearcă atragerea
Poliţiei în jocul unor in-
terese (politice, sindicale, locale ş.a.),
timorând-o, ştirbindu-i din autoritate,
lipsind-o astfel de legitimitate.

Nu o dată, demersul intransigent al
poliţistului este înfrânat pe lanţul de ad-
ministrare a justiţiei — parchete, in-
stanţe, expertiză tehnică, avocaţi.

Există, trebuie să spun, o frustrare în
aşteptările, în expectaţiile profesionale
ale poliţistului, sentiment determinat de
durata prea întinsă a proceselor, de con-
testarea sistematică a expertizelor, de
sentinţele minime sau cu suspendare.

Glasul mâniei răzbate adesea din
sufletul lui şi el cere să se facă dreptate. 

De peste doisprezece ani, îmi des-
făşor activitatea în cadrul unor minis-
tere aşa-zis „de forţă”. Nu-mi sunt
străine faptele, trăirile, dificultăţile,
speranţele poliţiştilor.

Misiunea fundamentală a Prefectu-
lui în calitate de reprezentant al Guver-
nului în teritoriu este asigurarea
aplicării şi respectării Constituţiei, a

legilor, a ordonanţelor şi hotărârilor
Guvernului, a celorlalte acte normative,
precum şi a ordinii publice.

Dar ce oare altceva înseamnă
apărarea drepturilor şi libertăţilor fun-
damentale ale persoanei, apărarea pro-
prietăţii, asigurarea şi menţinerea or-
dinii publice, care reprezintă misiunea
Poliţiei?

Am reprodus aproape la virgulă din
legile organice care reglementeză ac-
tivitatea Prefectului, respectiv pe cea a
Poliţiei Române şi se observă cu uşu -
rinţă că ambele instituţii publice
acţionează sinergic.

La numirea mea în funcţia de Pre-
fect al municipiului Bucureşti, cu
ocazia depunerii jurământului de înves  -
tire, am făcut cunoscută triada profe-
siunii mele de credinţă: Legalitate, Le-
galitate şi, iarăşi, Legalitate!

Este numitorul comun, este ceea ce
ne uneşte — în credinţă şi în acţiune —
Prefect şi Poliţie, deopotrivă.

Georgeta Gavrilă,
Prefectul municipiului Bucureşti

Fiat justitia
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Autoturismul Jaguar este cel mai recent autovehicul din
dotarea Poliţiei Rutiere. Are o capacitate de 5.000 de cm cubi şi dez-
voltă o putere de 520 CP, fiind folosit la misiuni de patrulare şi de in-
tervenţie rapidă pe autzostrăzi. 

Au urmat autoturismele Logan, dotate cu noile radarele invi zibile
— Autovision.

Prin faţa tribunei oficiale au defilat efective din cadrul Serviciu-
lui Independent pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale din cadrul In-
spectoratului General al Poliţiei Române. 

Luptătorii au fost echipaţi cu ţinuta specifică trupelor de inter-
venţie ale Poliţiei Române, iar ca armament au avut în dotare pis-

toale Glock 17 şi pistoale mitralieră Heckler & Koch MP5. 

Lunetiştii au fost dotaţi cu una dintre cele mai precise arme cu
lunetă, SSG 3.000, precum şi cu binecunoscutele ţinute de camuflaj. 

Au urmat trei autolaboratoare criminalistice, destinate cercetării
la faţa locului, dotate cu tehnică foto-video digitală, truse specializate
şi echipamente criminalistice. 

Blocul de defilare al Poliţiei Române a fost încheiat de autospe-
cialele de patrulare Dacia Logan, Sandero, Dokker şi Duster, au-
tovehicule folosite de Poliţia de Ordine Publică, a cărei activitate este
destinată menţinerii ordinii şi liniştii publice, prevenirii şi combaterii
infracţionalităţii.

Marius POPESCU 

Ziua Naţională a
României, unul dintre puţinele mo-
mente când retrăim sentimente pa-
triotice, a prilejuit, aşa cum frumos
ne-am obişnuit, parada militară
desfăşurată în Bucureşti. Este cel
de al 21-lea an în care românii săr-
bătoresc Ziua Naţională pe 1 De-
cembrie. Apro xi mativ 20.000 de
oameni s-au adunat în apropierea
Arcului de Triumf şi pe bulevardele
adiacente.

Poliţia Română a fost prezentă
cu un detaşament format din moto-
ciclete, autospeciale de intervenţie
şi laboratoare criminalistice.

Nouă motociclete BMW puter-
nice ale Poliţiei Rutiere au deschis
coloana care a trecut prin faţa tri-
bunei oficiale, urmate de autospe-
ciala Lotus Evora S, cu 350 de cai
“sub capotă”, folosită în principal
pe autostrăzi şi la misiuni de în-
soţire a coloanelor oficiale. A fost
apoi rândul autovehiculului Porche
911 Turbo cu un motor de 420 CP,
folosit pentru misiuni de patrulare
şi de intervenţie rapidă. 

Cele 3 autoturisme BMW —
330 — XD, care au participat la
paradă, sunt folosite în special la în-
soţirea coloanelor oficiale ro -
mâneşti şi străine, precum şi la mi-
siuni de patrulare, supraveghere şi
control al traficului rutier. 

Zi
ua

identit`]ii noastre
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În context operativ, „Gruparea
Giuleşti” însumează aproximativ 60
de fapte, furturi din societăţi comer-
ciale, axate pe ţigări, cu prejudicii de
sute de mii de lei. Deşi cuibul reţelei
se afla în renumitul cartier bu-
cureştean, încărcat de legende tene-
broase, indivizii călcau destul de rar
Capitala, preferând judeţele limitrofe:
Ilfov, Dâmboviţa, Giurgiu, Ialomiţa,
Argeş. 

Pentru ofiţerii de la Operaţiuni
Speciale, dosarul în cauză înseamnă,
de fapt, sute de kilometri parcurşi
spre diverse destinaţii, zeci de ore de
supraveghere operativă, urmăriri şi
un risc nerostit, dar resimţit cu
aceeaşi intensitate, oriunde s-ar fi
aflat.

Urmăriri, 
supravegheri, 

tehnici moderne

„Cea mai mare dificultate- ne-a
spus comisarul şef Sorin Ioniţă, şeful
Serviciului Prinderi în Flagrant, din
cadrul Direcţiei- era că membrii
grupării proveneau dintr-un cerc în-
chis, ce părea imposibil de pătruns,
cuibul din Giuleşti fiind monitorizat
până la cel mai mic amănunt, inclusiv

la intrările şi ieşirile străzilor adia-
cente. Ca şi când n-ar fi fost de-ajuns,
urmăririle le efectuam în condiţii ex-
treme din cauza şoferului grupării: un
individ care conducea o maşină pu ter-
nică, cu circa 200 km/oră, fără frână,
forţând permanent roşul semaforului.
Practic, am fost obligaţi să ne ţinem
după un tip ce-şi făcea <<meseria>>
la limita nebuniei, cu o îndemânare
ieşită din comun. Mai târziu, am aflat
că tipul pusese mâna pe volan de la
vârsta de 10 ani.

Loviturile grupului se dădeau în
câteva minute, cei implicaţi fiind în
stare să spargă orice uşă indiferent de
complexitatea sistemelor de securi-
tate.

Trebuia să ne luăm toate măsurile
de siguranţă, îndeosebi, maşinile
coadă, care, din puncte fixe, protejau
automobilul principal. Adesea, îm-
preună cu colegii de la Poliţia Capi-
talei, eram obligaţi să asigurăm o arie
foarte întinsă, tipii preferând cele mai
îndepărtate ieşiri din Bucureşti. Ope -
raţiunile au durat din august, până la
începutul lunii noiembrie, când am
acţionat cu efective restrânse, doar cu
ofiţerii Direcţiei şi cu luptătorii Ser-
viciului pentru Intervenţii şi Acţiuni
Speciale, din Inspectoratul General al
Poliţiei Române.

În Direcţia Operaţiuni
Speciale, din I.G.P.R.,
munca se cuantifică după un
algoritm subtil, calitatea in-
tervenţiei în teren, anihilarea
infractorilor deosebit de peri -
culoşi şi performanţa de a
rămâne în viaţă în misiuni
de maximă periculozitate
fiind coordonatele calitative,
ce fac distincţia esenţială în
raport cu alte activităţi.  

Parteneriatele diverse, cu
Parchetul general şi compo-
nentele sale teritoriale, în-
deosebi, cu Direcţia de In-
vestigare a Infracţiunilor de
Criminalitate Organizată şi
Terorism, precum şi colabo-
rarea cu Serviciul Român de
Informaţii reprezintă doar
un capitol la care această
structură de suport operativ
a Poliţiei Române aduce, în
fiecare an, un plus de pres-
tigiu instituţiei, în ansamblul

său.

Operaţiuni 
Speciale Cei 



În cele din urmă, prin intermediul
tehnicilor şi metodelor moderne, am
reuşit să-i monitorizăm într-un timp
extrem de scurt, ce ne permitea să
primim informaţiile rapid. 

În noaptea respectivă, gruparea
ieşise pentru o nouă lovitură,
păstrându-şi obiceiul, ştiut de noi, de
a-şi face recunoaşterile în teren, pentru
ca apoi să acţioneze în voie. ”

La capătul drumului

Puseseră ochii pe un magazin de
cartier din strada mr. Vasile Băcilă.
Zona nu îi ajuta pe poliţişti din cauza
numeroaselor artere în ramificaţie.
Poliţiştii au restrâns treptat dispozitivul,

dar, la primele faruri ale maşinilor de
poliţie, indivizii au urcat în autovehicul,
demarând în forţă.  Manevrele
nebuneşti ale şoferului n-au
reuşit să evite impactul cu o
bordură, care i-a aruncat prac-
tic pe contrasens, chiar în...
laţul oamenilor legii. Bărbaţii
au fost imobilizaţi şi predaţi
Poliţiei ilfovene care instru-
menta dosarul în cauză.

Mai presus 
de orice

Operaţiunea denumită
„Gruparea Giuleşti”, deru-

lată în cel de-al cincisprezecelea an
de existenţă a Serviciului Prinderi
în Flagrant, nu le-a dat răgazul
acestor ofiţeri de excepţie să
marcheze  momentu l .  Remem-
ber-ul structurii ar fi impresionant,
misiunile, oamenii, faptele şi chiar
gesturile camaradereşti alcătuind o
perspectivă definitorie pentru
Poliţia Română.

Despre specificul activităţii şi
despre felul în care cei de aici înţe-
leg ceea ce este cu adevărat impor-
tant în munca specifică, domnul
chestor Liviu Vasilescu, directorul
Direcţiei Operaţiuni Speciale, ne-a
mărturisit: ”Lucrul esenţial pentru
noi este ca fiecare poliţist să se în-
toarcă acasă, indiferent de com-

plexitatea sau riscul misiunilor. Va lo -
rile cu care operăm se regăsesc, fără

excepţie, la nivelul resurselor
umane, de aceea ne întoarcem, de
fiecare dată, spre efective. În Di-
recţie, avem profesionişti nu doar în
sens tehnic, ci şi în contextul unei
mentalităţi care nu acceptă
jumătăţile de măsură în acţiuni, la
antrenamente sau în orice altă pos-
tură s-ar afla. Iar în munca noastră
nici nu se poate altfel, atâta vreme
cât noi suntem în permanentă ofen-
sivă în contracararea celor mai pe ri -
culoşi infractori.” 

Lena MITROI
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Într-o societate care promovează agre-
sivitatea, în care crimele şi alte tragedii ţin
oamenii în faţa micilor ecrane, misiunea
Poliţiei, alături de celelalte autorităţi şi in-
stituţii responsabile de siguranţa noastră,
este cu atât mai dificilă. 

Campania Sergiu Ardelean, lansată în
luna octombrie a.c. de către Consiliul
Judeţean, Inspectoratul de Poliţie al
Judeţului Mureş, Inspectoratul Şcolar, alte
instituţii şi ONG-uri, a dat startul mai mul-
tor activităţi, iniţiative pe acest segment,
al implicării, al transmiterii mesajelor an-
tiviolenţă.

O astfel de iniţiativă a fost şi Campa-
nia „Zilele împotriva agresivităţii”, deru-
lată timp de o săptămână, iniţiată de
Colegiul Agricol „T. Săvulescu” Târgu-

Mureş, în parteneriat cu Poliţia
mureşeană, Salvaţi Copiii şi Centrul îm-
potriva violenţei în familie.

Cei aproape 1.000 de elevi ai şcolii au
fost implicaţi, în diverse activităţi, iar
motto-ul campaniei „Agresivitatea — pu -

te r e sau slăbiciune?” a declanşat nu-
meroase dezbateri. Informări, steguleţe,
banderole, afişe — au fost câteva moduri în
care participanţii şi-au exprimat opiniile în

legătură cu acest subiect.
La deschiderea festivă au partici-

pat reprezentanţi ai partenerilor, care
au jurizat şi un concurs de afişe pe
tema nonviolenţei, adresat claselor a
IX-a. 

Toţi elevii au lucrat la in-
scripţionarea unor steguleţe, pe care
le-au avut pe bănci întreaga săp-

tămână, la fel ca banderolele cu mesaej an-
tiviolenţă.

O întreagă zi a fost dedicată dezbate -
rilor. Mai întâi, a avut loc un atelier de
lucru cu diriginţii, după care s-au organi-
zat dezbateri pe clase, fiecare diriginte

având o întâlnire cu elevii săi.  
În tot acest timp, elevii au continuat să

realizeze afişe şi colaje, care au făcut
obiectul unei expoziţii permanente.

O altă zi i-a fost dedicată lui Sergiu
Ardelean, tânărul care a murit în urma im-
plicării în aplanarea unui conflict, tragedie
ce a generat o puternică reacţie publică şi
iniţierea unei campanii ce are mesajul IM-
PLICĂ-TE RESPONSABIL! Principalii
coordonatori ai acestei campanii — Consi -
liul Judeţean, Poliţia, Salvaţi Copiii au
participat la discuţii cu elevii şi părinţii, pe
tema implicării responsabile, cum
reacţionăm, cum ne comportăm în diverse
situaţii — limită.

Ultima zi de campanie s-a încheiat
spectaculos, cu prezentare de filme pe di-
verse teme: influenţa media, a internetu-
lui, a familiei la promovarea comporta-
mentelor violente. De asemenea, partici-
panţii au putut viziona un montaj cu prin-

cipalele activităţi derulate.
La final, banderolele cu mesaje nonvi-

olente, pe care elevii şcolii le-au purtat în
perioada campaniei, au fost unite, formând
o banderolă de 60 m, „aranjată” sub formă
de inimă, în curtea şcolii.

Iniţiativa acestor elevi a fost continu-
ată de către elevii liceelor sighişorene,
care au organizat zilele trecute un marş
împotriva violenţei.

Aceste activităţi vor continua anul vi-
itor şi Campania Sergiu Ardelean, având
susţinerea autorităţilor locale, instituţiilor
şi ONG-urilor.

Roxana GHEORGHIU PAP
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izita la Inspectoratul de Poliţie al
Judeţului Botoşani ne-a oferit bu-
curia de a întâlni doi colegi

poliţişti cu un har deosebit, materializat în
picturi de icoane pe suporturi dintre cele
mai diverse. Primul dintre aceştia este in-
spectorul Dan Aluculesei, de 33 de ani,
din municipiul Botoşani. Soţia sa, Si-

mona, primul său critic şi susţinător moral al pasiunii sale, lu-
crează în domeniul farmaceutic. Dan este absolvent al Facultăţii
de Teologie Ortodoxă ,,Dumitru Stăniloae” Iaşi.

În anul 2004 a lucrat sub îndrumarea prof. dr. Carmen
Solomonia, din cadrul Universităţii de Artă,  George Enescu”
din Iaşi, la restaurarea mănăstirii
Moldoviţa, jud. Suceava iar un
an mai târziu, în calitate de pic-
tor bisericesc, la pictarea Bi se -
ricii Acoperământul Maicii
Domnului din mun. Botoşani, di-
riginte de şantier fiind pictorul
Camelia Pascu. Din anul 2007
Dan Aluculesei este ofiţer al
Poliţiei Române, la Serviciul de
Investigaţii Criminale — Prote-
jarea Patrimoniului Cultural
Naţional.

A participat deja la două ex-
poziţii, prima în anul 2005, la
Centrul de studii Mihai Emi-
nescu din Ipoteşti, o expoziţie
comună cu pictori din cadrul ate-
lierului de pictură Panselinos din Iaşi, iar a doua în anul
2010, o  expoziţie de icoane intitulată ,,Întâlnire cu Hristos
”, la  City Gallery” din Botoşani. 

“Pentru mine, ne-a mărturisit poliţistul botoşănean, icoanele
sunt un mod de viaţă, un timp pe care îl dedic veşniciei, în care
execuţia  tehnică fără rugăciune şi ajutor divin riscă să rămână
o simplă lucrare de artă.”

Cel de-al doilea coleg pictor este agentul Constantin Su-
rugiu, tot de 33 de ani, absolvent al Colegiului de institutori —
Educaţie Fizică din cadrul Universităţii Stefan cel Mare din
Suceava. Între anii 1997 - 2000 a urmat cursurile Şcolii Popu-

lare de Artă din Botoşani, sub îndrumarea prof. Victor
Hreniuc, iar din anul 2006 este agent de poliţie la I.P.J.
Botoşani.

Constantin a debutat cu o primă expoziţie în anul
1997, unde a participat cu lucrări la Tabăra de pictură
Şendriceni din judeţul Botoşani, urmată de cea organi-
zată de către Primăria comunei Stăuceni  în anul 2010 şi
intitulată ,,Icoana de azi”. Tot în 2010, a mai expus, ală-
turi de Dan Aluculesei şi alţi pictori, la expoziţia „Întâl-
nire cu Hristos” 

În acest an, agentul Constantin Surugiu şi-a prezentat
creaţiile şi la expoziţia comună de icoane ,,Simţire şi

credinţă” de la Galeriile de artă din Botoşani.
Inspectorul Dan Aluculesei ne-a dezvăluit din tehnica rea -

lizării unei icoane de calitate. Pentru ca aceasta să dăinuie în
timp se foloseşte scândură din lemn de tei uscată natural cel
puţin un an, pe care folosită ca suport pentru pictură. Se îmbină

apoi cu un clei natural după care se presează. Pe
spatele panoului din lemn se sapă două  şanţuri
ori zontale în care se fixează traverse sau pene, în
limbaj tehnic (un sistem de consolidare a panoului de
lemn ce previne dezmembrarea panoului şi curbura
acestuia).

Pe lemnul de tei se aplică straturi de clei
de oase concentraţie slabă de 3% până se
obţine un luciu uşor peste care se aplică
o pânză de in, după care se lasă la uscat
24 de ore.

Peste acest suport se aplică în con-
tinuare un amestec din clei natural şi
praf de cretă şase până la şapte straturi
succesive, lăsându-se la uscat la tem-
peratura camerei. Suprafaţa se şle-

fuieşte cu un şmirghel fin până se
obţine un luciu asemănător sticlei. Pen-

tru fondul icoanei se foloseşte foiţă de aur
de 22K, culori pigmenţi naturali şi se fi -

xează pe suport cu o emulsie amestec de apă,
puţin oţet şi  gălbenuş de ou. După terminarea

lucrării se vernisează cu ulei de in fiert. Numai
parcurgând toate aceste etape, icoana va fi un produs de calitate şi
va avea o viaţă îndelungată.

Câteva dintre creaţiile acestor talentaţi poliţişti se regăsesc şi pe
coperta patru a Revistei.

Marius TOMA

Icoane ale noble]ei 
de a fi român
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Prezent la Câmpina, Secretarul general
al M.A.I., chestor de poliţie Ion Stoica a
transmis tinerilor poliţişti mesajul mi nis -
trului Administraţiei şi Internelor, domnul
Mircea Duşa, adresându-le, totodată, în-
demnul de a depune eforturi pentru a se
situa la înălţimea aşteptărilor comunităţii.

Inspectorul general al Poliţiei Române,
chestor principal de poliţie Petre Tobă,
adresându-se celor 1.373 de absolvenţi ai
Şcolii de Agenţi de Poliţie “Vasile Lascăr”
Câmpina, a spus:  „De la început, vreau
să vă spun că munca pe care v-aţi ales-o,
cariera de poliţist, nu va fi uşoară. Atunci
când va fi frig, va ploua sau va ninge, veţi
fi în stradă. Când alţii vor avea liber, de
sărbători, veţi fi în stradă. Întotdeauna,
trebuie să puneţi nevoile cetăţenilor înain-
tea dorinţelor voastre, să-i ajutaţi şi să
res pectaţi legea, ai căror apărători sun-
teţi. Dar vă garantez că, atunci când, da-
torită muncii voastre, veţi ajuta un
cetăţean, o să găsiţi împlinirea necesară
de a merge mai departe.

Vă aşteaptă o muncă grea, dar fru-
moasă. De modul în care veţi reuşi să vă

îndepliniţi misiunile, depinde
aprecierea pe care o veţi câştiga din
partea comunităţii, în serviciul
căreia suntem. Şi acest lucru se
poate face cu profesionalism, onesti-
tate, fermitate. Pentru a fi un bun
poliţist, e nevoie de vocaţie. Sunt
convins că veţi face cinste acestei
profesii şi că veţi fi mândri de uni-
forma pe care o purtaţi, aşa cum sunt şi
eu”.

Mândru de activitatea depusă de în-
tregul corp profesoral, precum şi de rezul-
tatele obţinute de absolvenţi, comandantul
Şcolii, chestor de poliţie dr. Ion Tomescu,
le-a urat tuturor succes în profesie.

Merită menţionat, în context, că pe
primele zece locuri s-au situat numai fete,
cărora Corpul Naţional al Poliţiştilor şi
Sindicatele acestora le-au acordat premii
în bani, obiecte sau materiale pro-
moţionale, şefă de promoţie fiind declarată
agentul de poliţie Marina-Alina Fiţa, re -
com pensată cu înscrierea pe placa de
onoare a Şcolii a gradului profesional, nu-
melui şi prenumelui.

* * *
Adjunctul inspectorului general,

comisar-şef de poliţie Claudiu Cucu, a par-
ticipat la ceremonia de acordare a gradului
profesional celor 281 de absolvenţi ai
Şcolii de Agenţi de Poliţie “Septimiu
Mureşan” Cluj-Napoca.

* * *
Cei 1.654 de absolvenţi au fost reparti-

zaţi în structurile Poliţiei Române în or-
dinea descrescătoare a mediilor de ab-
solvire şi în funcţie de opţiunea personală.

Tinerii poliţişti se vor prezenta la
unităţi pentru a-şi începe activitatea profe-
sională în slujba legii şi a comunităţii la
data de 3 decembrie a.c.

Nicuşor DULGHERU

Început   de   misiune
În ziua de 28 noiembrie a.c., în Şcolile de Agenţi de Poliţie

“Vasile Lascăr” Câmpina şi “Septimiu Mureşan” Cluj Napoca s-au
desfăşurat  ceremonialurile de acordare a gradului profesional de
agent de poliţie absolvenţilor celor două instituţii.
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453 de absolvenţi ai unităţilor de învăţământ din
cadrul M.A.I., promoţia 2012, vor lucra de-acum
înainte, la foc continuu, în structurile de ordine publică
şi poliţie rutieră, precum şi la formaţiunile specializate
de investigare a fraudelor, investigaţii criminale şi
criminalistică, de la Direcţia Generală de Poliţie a Mu-
nicipiului Bucureşti.

Aproximativ 70 de tineri, proveniţi de pe băncile
Academiei de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza“,  în ca li -
tate de ofiţeri ai Poliţiei Române, îşi vor exploata
bagajul cunoştinţelor acumulate pe parcursul anilor de
studiu, în cadrul formaţiunilor specializate în investi-
garea fraudelor, investigaţii criminale şi criminalistică,
în timp ce peste 85% din promoţia anului curent îşi va desfăşura
activitatea în domeniile ordine publică şi siguranţă rutieră, spri-
jinind, cu energie şi încredere în propriile puteri, efortul comun
al poliţiştilor aflaţi, deja, în activitate, pentru menţinerea sigu-
ranţei publice şi a celei rutiere la un nivel specific unei capitale
europene. 

Cei care au absolvit Şcolile de agenţi de poliţie “Vasile
Lascăr“ şi “Septimiu Mureşan“ au fost încadraţi în formaţiunile
de ordine publică de la nivelul secţiilor, dar şi în cadrul Brigăzii
Rutiere Bucureşti, îndeosebi, pe segmentul supravegherii şi în-
drumării traficului.

În cadrul ceremoniei de repartizare la posturi, tinerilor

poliţişti le-au fost prezentate unităţile în care îşi vor desfăşura
activitatea, precum şi misiunile pe care le vor avea de îndeplinit. 

Cu această ocazie, directorul general al Poliţiei Capitalei,
domnul comisar şef Cornel Ciocoiu, le-a cerut iniţiativă
spunându-le că de-acum vor fi obligaţi ca, prin tot ceea ce fac,
să dea consistenţă devizei „Siguranţă şi Încredere” - siguranţă
pentru bucureşteni şi încredere din partea cetăţenilor în Poliţia
Capitalei şi în poliţiştii bucureşteni. 

Încadrarea absolvenţilor la nivelul Poliţiei Capitalei a ur-
mărit păstrarea capacităţii de răspuns a instituţiei faţă de soli -
citările cetăţenilor, precum şi menţinerea la standardele exi-
genţelor societăţii româneşti a gradului de siguranţă civică.

Recent, în foaierul Direcţiei Generale
de Poliţie a Municipiului
Bucureşti,  a avut loc
evenimentul de lansare a
volumului ,,Istoria  Poliţiei
Capitalei (sec. XVIII-
1949)’’, sub semnătura
prestigiosului autor Florin
Şinca, ofiţer în cadrul Di-
recţiei Operaţiuni Spe-
ciale, din I.G.P.R.

Manifestarea a fost
onorată cu prezenţa de
către domnii chestor şef
Petre Tobă, inspecorul
general al Poliţiei
Române, chestor principal
Lucian Florin Guran, director adjunct al
Direcţiei Management Operaţional),
chestor Liviu Vasilescu, directorul Di-

recţiei Operaţiuni Speciale, şefi de sec-
toare de poliţie, de servicii, de secţii de
poliţie, precum şi numeroşi poliţişti iu-
bitori de carte.

Cu acest prilej, şeful Poliţiei Capitalei
a relevat importanţa acestei adevărate
cronici de instituţie, ce mărturiseşte,
într-un limbaj accesibil, despre cei ce şi-au
pus amprenta asupra bunului mers al vieţii
Bucureştilor. 

De la “Ţinutul Agiei”, care cuprindea
centrul oraşului şi era sub jurisdicţia lui
Vel Aga şi “Ţinutul Periferic” al maha-
lalelor, sub jurisdicţia Marelui Spătar,
până la Tudor Vladimirescu- cel care
acorda, în 1821, primele scutiri de taxe şi

impozite celor însărcinaţi
să menţină ordinea publică
şi să apere proprietăţile
cetăţenilor- şi domnitorul
Ţării Româneşti, Grigore
Dimitrie Ghica, care a în-
mânat Marelui Agă
“Steagul Agiei”, istoria
scoate la lumină momente
eroice din viaţa „micului
Paris”.

Referindu-se la impor-
tanţa acestei apariţii edito-
riale, domnul comisar şef
Cornel Ciocoiu a adăugat:
„Pur şi simplu, luaţi de

valul evenimentelor, uităm uneori că sun-
tem o echipă, că suntem oameni şi, de
aceea, momentul acesta cred că trebuie să

reprezinte o manieră aparte de a comunica
în materie de cultură organizaţională. Con-
sider, că în 20 de ani, am cam uitat cine
suntem şi ceea ce ne leagă cu adevărat unii
de ceilalţi. Este obligatoriu ca în urma
noastră să rămână ceva iar această carte,
pe care v-o recomand, reprezintă un în-
ceput promiţător.”

Lena MITROI

La Poli]ia Capitalei,

Debut în carier`

File
de 

istorie

11



Printre tinerii pictori, apăruţi la orizon-
turile culturii româneşti în ultimul deceniu,
Luminiţa Gliga ocupă un loc aparte. Cu un
doctorat în Arte Vizuale, susţinut în mod
strălucit, în 2008, la Universitatea Naţion-
ală de Arte din Bucureşti, având numeroase
expoziţii atât în ţară, cât şi în străinătate, la
care trebuie adăugate la fel de numeroasele
premii şi distincţii ce i-au fost acordate până
acum, artista se impune ca personalitate de
prim-plan. Pictura sa, la graniţa dintre fig-
urativ şi abstract, dintre modern şi
tradiţional, conţine pronunţate accente lirice
în demersul compoziţional, vecinătăţile cro-
matice, totuşi viguros delimitate, nereprezen-
tând nimic agresiv. Dimpotrivă, accentele de
culoare se completează în limitele unui tot
coerent şi mai greu definibil. Ne aflăm, fără
îndoială, în faţa unei opere ce-şi urmează

desavârşirea în mod fericit, pe
cât de neaşteptat, pe atât de
firesc în viitor.

Prof. univ. dr. Gheorghe
Achifei

(...) Pictează dezinvolt
aproape orice, de la icoane, la
peisaj postimpresionist şi de la
portret, la compoziţie abstractă.
O manualitate remarcabilă,

susţinută de eleganţă şi rigorismul desenu-
lui, o ajută să se exprime cu o savoare lesne
sesizabilă în tehnici şi aproape în orice cheie
stilistică. Majoritatea pânzelor, lucrate cu
briliante culori acrilice, propun un discurs
aparent abstract, în care expresia gestuală,
foarte elaborată de altfel, pare să elibereze

impresiunea cromatică într-un spectacol
vizual captativ şi provocator, mai pe potriva
temperamentului şi sensibilităţii optice ale
artistei. (...) Luminiţa Gliga realizează un su-
port compoziţional puternic marcat de struc-
turarea geometrică a suprafeţelor şi a
formelor. Cumva în maniera cubismului sin-
tetic difuz, interpretat în viziunea proprie, cu
ceva influenţe (filiaţii) purtând pecetea unui
mare concitadin din ascendenţa sa artistică,
Mattis Teutsch...

Corneliu Antim - critic de artă

Acestor perioade - să le spunem, mai
precis, repere stilistice -, le corespunde firesc
drumul formativ parcurs de artistă, drum re-
compus din studii universitare de artă, călă-
torii şi experienţe vizuale decisive pentru un
creuzet în care s-a plămădit structura per-
sonalităţii ei coerent constituite, fără rupturi
şi distorsiuni, în măsură să-i tulbure solidi-
tatea şi autenticitatea demersului creativ.

Dacă ar fi să utilizăm definiţii cu nuanţă
metaforică, am pune întreaga ei operă sub
semnul unei călătorii spre regăsirea sinelui
profund, dar, în acelaşi timp, din punct de
vedere geografic şi chiar spiritual, de la o
anume răceală şi acurateţe nordică a culo-
rilor misterioase, către o Mediterană ar-
cadică, edenică, cu forme de relief şi vege-
taţie, însufleţite de soarele arzător al Sudu-
lui.  Gheorghe VIDA

Pagină realizată de 
Nicuşor DULGHERU

Luminiţa Gliga s-a născut la 23 octombrie
1975, în Braşov; a absolvit Liceul Pedagogic din
localitate în anul 1995 iar în 2002, Universitatea
Naţională de Arte Bucureşti, Facultatea de Arte
Plastice, secţia Pictură, clasa profesorului Sorin Il-
foveanu.

În anul 2003 a devenit membru al U.A.P.
România şi al A.I.A.P:.

Din 2008 este doctor în Arte Vizuale la Univer-
sitatea Naţională de Arte, Bucureşti (coordonator
ştiinţific: prof.univ.dr. Zamfir Dumitrescu). 

Cu un număr, deja impresinant, de expoziţii
personale şi de grup, interne şi internaţionale, cu
premii prestigioase obţinute pentru valoarea operei
şi performanţa artistică, pictorul Luminiţa Gliga a
atras atenţia şi a cucerit  critica de specialitate
făurindu-şi, prin dar şi talent deosebit, un nume în
cultura românească.

În acest sens merită prezentate câteva
dintre aprecierile unor cunoscuţi specialişti

în domeniu:

Arta, stare divin`
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Copiii no[tri
Bianca şi Cezara sunt miracolul unei

familii frumoase. Părinţii lor, comisarii-şefi
Livia şi Dorin Popa, poliţişti de excelenţă,
erudiţi, le acordă cea mai bună educaţie,
acasă la ei însemnând un spaţiu al ar-
moniei, al iubirii. Chiar dacă Livia Popa,
purtător de cuvânt al I.P.J. Mureş, şi Dorin
Popa, fost adjunct al şefului Poliţiei Mu-
nicipiului Târgu Mureş, în prezent des-
făşurându-şi activitatea la D.N.A., au misi-
uni complexe, reuşesc, întotdeauna, să se
dedice acestor daruri divine, Bianca şi
Cezara. Fiice de nota 10, atât la şcoală, dar
şi în alte domenii.

Bianca are 15 ani şi este liceană la secţia
germană a Colegiului „Alexandru Papiu
Ilarian”, din Târgu Mureş, acolo unde în-
vaţă doar elitele. Excelează la baschet şi la
schi. Cezara, 12 ani, elevă la o altă instituţie
de învăţământ de renume din Târgu Mureş
-  Colegiul „Unirea”, este, printre altele, şi
o foarte bună dansatoare sportivă.

Iar când va sosi Moş Crăciun la această
familie model, sperăm ca Bianca şi Cezara
să primească doritele cadouri: un aparat
foto şi o tabletă.

Roxana GHEORGHIU PAP

Campanie derulată de IPJ Mureş



Exerci]iu democratic cu… 

Înfruntând o vreme de iarnă potrivnică, 60.000 de cadre ale MAI
au întreprins tot ceea ce este omeneşte posibil, pentru ca exer-
ciţiul democratic din data de 9 decembrie 2012 să se deruleze

firesc, fără blocaje. Efortul efectivelor implicate reprezintă un
răspuns ferm la solicitarea ministrului Administraţiei şi Internelor,
domnul Mircea Duşa, ce a vizat intervenţia pe drumurile naţionale,
dar şi pe cele judeţene astfel încât cetăţenii să se poată deplasa la
secţiile de votare.

Informările M.A.I. arată că, pentru o bună desfăşurare a
alegerilor, au fost mobilizate aproape 60.000 de cadre. 33.000 s-au
ocupat de paza secţiilor şi a buletinelor de vot, efectivele rămase
fiind implicate în acţiuni de menţinere a ordinii publice. De aseme-
nea, Poliţia, Jandarmeria, Poliţia de Frontieră şi Pompierii au asi -
gurat securitatea documentelor până la finalizarea procesului de
votare, respectiv momentul predării tuturor documentelor. 
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Referitor la organizarea alegerilor, mi nis -
trul Administraţiei şi Internelor a apreciat că,
pe întreaga perioadă a campaniei electorale,
nu au fost înregistrate incidente deosebite,
numărul evenimentelor fiind mult mai mic
decât la alegerile locale din 2012, conduita
reprezentanţilor ministerului fiind una echidis-
tantă.

Cu două zile înainte de alegeri, Centrul
Operaţional de Comandă al M.A.I. a fost acti-
vat în formulă completă, principala sa atribuţie
constând în  coordonarea misiunilor tuturor
structurilor care veghează la respectarea or-
dinii şi liniştii publice cu ocazia alegerilor par-
lamentare. În COC se gestionează activitatea
de centralizare a datelor şi informaţiilor pri mi -
te din întreaga ţară referitoare la situaţia ope -
rativă pe linie de ordine şi siguranţă publică şi
se transmit factorilor de decizie din minister şi
celorlalte structuri. 

Din perspectiva rolului său vital, Centrul
Operaţional de Comandă a acţionat ferm mai
ales în cazul situaţiilor deosebite sau atunci
când structurile Ministerului Administraţiei şi
Internelor au participat la misiuni foarte im-
portante.

Mai puţine infracţiuni
În ceea ce priveşte situaţia, raportată prin

Sistemul Naţional de Raportare şi Monito -
rizare a Evenimentelor, operaţional la nivelul
M.A.I., au fost înregistrate 506 sesizări referi-
toare la posibile încălcări ale legii electorale,
precum şi ale altor acte normative. 256 dintre
acestea aparţin mediului rural şi 250 în mediul
urban. În data de 9 decembrie a.c., până la ora
19,00, au fost constatate 55 de contravenţii
fiind aplicate amenzi de peste 20.000 lei.
Referitor la posibile infracţiuni, poliţiştii
efectuează cercetări în 55 de cazuri dintre care
24 fac trimitere la mită electorală. 

În campania electorală, au fost înregistrate
923 de posibile încălcări ale legii, cele mai
multe sesizări referindu-se la afişajul electoral.

Totodată, efectivele poliţieneşti au constatat
357 de contravenţii, fiind aplicate amenzi în
valoare de peste 188.600 lei. Se efectuează
verificări în 351 cazuri de posibile infracţiuni,
dintre care 75 se referă la mita electorală.

Numărul de contravenţii şi infracţiuni se-
sizate în campania electorală pentru alegerile
parlamentare este de trei ori mai mic faţă de
totalul  sesizărilor primite în campania pentru
alegerile locale din acest an. 

Pledoarie 
pentru legalitate

În perioada 12 noiembrie - 9 decembrie
a.c., M.A.I. a desfăşurat campania „Tu decizi!
Votează legal!”, având drept scop informarea,
prevenirea şi conştientizarea cetăţenilor
privind sancţiunile prevăzute de lege în cazul
mitei şi votului ilegal, în contextul desfăşurării
alegerilor parlamentare. Acţiunea a fost orga-
nizată cu sprijinul tuturor structurilor Minis-
terului.

Au fost tipărite 60.000 de afişe, 500.000
de pliante, fiind realizate două spoturi video,

un spot audio şi a fost operaţionalizat site-ul
www.votlegal.mai.gov.ro. Accesul la infor-
maţiile campaniei s-a realizat prin intermediul
bannerului web postat pe 196 de site-uri ale
structurilor centrale şi teritoriale ale M.A.I., pe
934 site-uri ale prefecturilor, primăriilor (mu-
nicipii, oraşe, comune), precum şi prin uti-
lizarea platformelor de socializare. 

La nivelul Capitalei, poliţiştii au distribuit
5.500 afişe şi aproximativ 50.000 de pliante în
locuri cu vizibilitate sporită din toate staţiile de
metrou, în gările din Bucureşti sau în alte lo-
caţii cu afluenţă mare de cetăţeni (pieţe, par-
curi, spaţii de agrement, spaţii de joacă dintre
blocuri). Lucrătorii ministerului au împărţit
peste 54.500 afişe şi 450.000 pliante, în 25.600
de locaţii din 8.330 localităţi. S-au derulat
aproximativ 1.300 evenimente la care au fost
prezenţi circa 360.000 de participanţi, cărora
le-au fost distribuite peste 324.000 pliante.  În
ceea ce priveşte promovarea mesajului cam-
paniei în mass-media centrală şi locală, spo-
turile AV au fost difuzate pe 143 posturi de
radio şi 187 posturi de televiziune.

Lena MITROI

Echidistanţă şi profesionalism
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Sfântul Nicolae, patronul Greciei, Rusiei
şi al multor oraşe din Apusul Europei, săr-
bătorit pe 6 decembrie, este unul dintre cei
mai populari sfinţi ai creştinătăţii, datorită
multelor minuni săvârşite atât în timpul
vieţii, cât şi după moartea sa, fiind supranu-

mit "Făcătorul de Minuni", păstrând şi rolul
de Moş pentru copii.

Potrivit tradiţiei, Sfântul Nicolae s-a năs-
cut în secolul IV, în provincia Lichia, oraşul
Patara (Turcia). Părinţii au fost oameni în-
stăriţi, dar şi foarte credincioşi. Şi-au dorit

foarte mult un copil şi Dumnezeu le-a dăruit
unul. Unul milos, foarte înţelept şi extrem de
curajos, Nicolae. A învăţat viaţa
duhovnicească de la unchiul său, episcopul
Patarelor. 

Rămas orfan devreme, Sfântul Nicolae
şi-a împărţit averea moştenită fără să
păstreze nimic.

Este ales să conducă eparhia din Mira
Lichiei. Primeste această demnitate după ce
Hristos i s-a aratat în vis, dăruindu-i
Evanghelia. A păstorit într-o vreme când în-
văţăturile greşite despre Hristos erau accep-
tate cu uşurinţă.

A participat în calitate de episcop la
primul sinod ecumenic ţinut la Niceea în
anul 325, unde a fost condamnată erezia lui
Arie, care susţinea că Iisus Hristos nu este
Fiului lui Dumnezeu, ci doar un om cu pu teri
supranaturale. Atât de puternic a argumentat
Sfântul Nicolae şi atât de încăpăţânat a fost
Arie, încât, îngrijorat de ruptura care se putea
face în Biserică, viitorul sfânt i-a dat ereti cu -
lui o palmă în cadrul sinodului. De la palma
Sfântului Nicolae a rămas obiceiul ca, în

noaptea  de 5/6 decembrie, celor neascultă-
tori să li se dea un băţ în semn de avertis-
ment.

S-a gândit apoi să-şi petreacă viaţa în
tăcere şi singurătate, însă dorinţa lui Dum-
nezeu a fost alta: "În mijlocul poporului să-
ţi săvârşeşti nevoinţa ta, dacă voieşti să fii în-
cununat de Mine". 

Sfântul Nicolae a apărat dreptatea printre
oameni şi a fost considerat sfânt de popor
chiar din timpul vieţii. Oamenii îl chemau,
având credinţa că necazurile lor vor fi mân-
tuite. 

Istoria vieţii Sf. Nicolae vorbeşte despre
minunile săvârşite de el, precum învierea
celor trei copii omorâţi de un hangiu sau sal-
varea de la naufragiu a unor corăbii. De
aceea, Sf. Nicolae a fost ales ca ocrotitor al
copiilor, dar şi al marinarilor, al brutarilor, al
fetelor fără zestre, al victimelor sistemului
judiciar.

Dintre multele istorisiri care îl au ca
erou, cea mai cunoscută este cea a unui om
bogat care îşi pierduse averea şi nu avea cu
ce să-şi hrănească sau să-şi îmbrace cele trei

Decembrie este luna cadourilor şi a sărbătorilor de iarnă
(Sfântul Nicolae, Crăciunul, Anul Nou) şi poate unul dintre cele
mai aşteptate momente ale anului, mai ales pentru cei mici, care
ard de nerăbdare să vadă ce primesc de la Moş Nicolae în ghetuţele

pregătite de cu seara.
Ziua Sfântului Nicolae este un festival de

cadouri pentru copiii din toată lumea, însă inter-
pretările variază odată cu fiecare cultură, luând car-
acteristicile fiecărei ţări.

În tradiţiile româneşti, Sfântul Nicolae, numit
în credinţa populară Sân-Nicoara, apare pe un cal
alb, aluzie la zăpada care cade în luna decembrie;
păzeşte soarele, care încearcă să se refugieze pe
lângă el spre tărâmurile de miazănoapte pentru a
lăsa lumea fără lumină şi căldură; este is-
coadă a diavolului; stăpâneşte apele, fiind
patron al corăbierilor pe care îi scapă
de la înec; apără soldaţii în război,
motiv pentru care aceştia îl invocă
în timpul luptelor; ajută văduvele, or-
fanii şi fetele sărace care vor să se
mărite.

Cea mai cunoscută tradiţie de Sfân-
tul Nicolae este curăţarea ghetuţelor şi

aşezarea lor la uşă sau lângă geam. În noaptea de 5/6 de-
cembrie, Moş Nicolae vine pe furiş şi aşază în ghetuţele lus-
truite dulciuri şi fructe sau, uneori, doar o nuieluşă, dacă „pro-
prietarul” ghetuţelor nu a fost cuminte în anul care a trecut.

Rolul de ocrotitor al familiei cu care a fost învestit de religia
ortodoxă Sfântul Nicolae, îi dă dreptul să intervină în acest fel în e -
ducaţia copiilor. Povestea nuieluşei are totuşi şi un sâmbure de ade-
var. Se spune că Episcopul Nicolae îi lovea cu nuiaua peste mâini

pe cei ce se abăteau de la dreapta
credinţă. 

În colindele româneşti, cântate
în plină iarnă, se vorbeşte despre
florile dalbe, flori de măr. Pentru că

bătrânii noştri
cunoşteau şi ei că
acea joardă a Sfân-

tului Nicolae
trebuie să fie
una de măr.

Dacă la Sfântul
Andrei se punea la
încolţit grâul pentru a
vedea cum va fi anul
care vine, de Sfântul Nicolae se pun în apă crenguţe de

pomi fructiferi, pentru ca acestea să înflorească, dovada
iertării greşelilor, după cum spun tradiţiile populare.

Când ninge pe data de 6 decembrie, se spune că Moşul

S f # n t u l  N i c o l a e   -

Tradi]ii [i 
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îşi scutură barba şi iarna poate să înceapă. Aceasta este ziua în
care binele învinge, prin credinţă, răul. Oamenii se gândesc deja la
Ignat şi la Sărbătoarea Crăciunului.

În Europa, în secolul al XII-lea, ziua Sfântului Nicolae a de-

venit ziua darurilor şi a activităţilor caritabile. Multe ţări şi-au păs-
trat propriile obiceiuri şi tradiţii de Sfântul Nicolae. 

Astfel în Olanda, episcopul călătoreşte pe un vapor, sosind pe
6 decembrie. Are la el o
carte mare, din care află
cum s-au purtat copiii olan-
dezi în timpul anului. Cei
cuminţi sunt răsplătiţi cu
daruri, iar cei obraznici sunt
luaţi de asistentul său,
Black Peter.

În Germania, Sfântul
Nicolae călătoreşte tot cu
un însoţitor, cunoscut drept
Knecht Ruprecht, Krampus
sau Pelzebock, care vine cu
un sac în spate şi o nuia în
mână, fiind celebrat pe o scară mai mică. Majoritatea copiilor îşi
aşază ghetele în exteriorul casei, după care Moşul le umple cu

daruri în funcţie de cât de cuminţi au fost. Însă, pentru mulţi copii,
acest Sfânt reprezintă teamă. Legenda spune că Nicolae are obi-
ceiul de a pedepsi cu lovituri de nuia copiii obraznici  sau chiar de
a-i mânca .

În Austria, se spune că Nicolae îi fură pe copii pentru a-i duce
în Pădurea Neagră. Există şi varianta ca Sfântul să îi arunce direct
în râu.

In Italia, Sfântul Nicolae este celebrat printr-un carnaval ce are
loc în dimineaţa de 6 decembrie. Punctul de maxim interes este
oraşul Trieste, unde are loc cel mai mare carnaval de acest gen.
Trieste este un oraş al pescarilor, semnificaţia lui fiind în strânsă
legătură cu legenda lui Nicolae. Se spune că acesta a fost părintele
ocrotitor al tuturor pescarilor.

Cerasela LEPĂDATU

fete frumoase. Prin dar divin, Sfântul Nico-
lae a aflat că bărbatul cugeta să-şi dea fetele
spre desfrânare ori să le ia zilele şi apoi să-şi
curme şi el viaţa.

La aflarea acestora, Sfântul Nicolae a
strecurat în casa acelei familii, noaptea, o
pungă cu galbeni, cu ajutorul căruia bărbatul

a reuşit să-şi mărite cu cinste fata cea mare.
Povestea spune că Nicolae s-a urcat pe

acoperiş şi a dat drumul săculeţului prin hor-
nul casei în nişte şosete puse la uscat. Astfel
s-a născut ideea ciorapilor atârnaţi la gura
sobelor şi a şemineelor în care se primeau
cadourile. La fel s-a întamplat şi cu cea de-
a doua fată iar, în cele din urmă, când Sfân-
tul Nicolae a adus un săculeţ cu galbeni pen-
tru cea de-a treia fată, a fost recunoscut de
către nobilul care se aşezase de pază, pentru
a-l descoperi pe binefăcătorului familiei
sale. Jurându-i Sfântului Nicolae că nu va
spune nimănui despre fapta sa, obiceiul
păstrat pâna în zilele noastre este ca în
noaptea de 5 spre 6 decembrie copiii să

primeasca daruri.  
În vremea prigoanelor lui Diocleţian îm-

potriva creştinilor, Sfântul a fost aruncat în
temniţă, însă şi de acolo îi vorbea poporului
despre Legea lui Dumnezeu. A fost eliberat
după urcarea pe tron a Sfântului Constantin. 

În ultima parte a vieţii s-a retras la mănă-

stirea ctitorită de el, a Sionului, unde, după
o viaţă aspră, dar plină de credinţă, a trecut
la viaţa veşnică, fiind înmormântat pe 6 de-
cembrie 343.

După opt ani, împăratul Justinian a ridi-
cat la Constantinopol o biserică, în cartierul
Vlaherne, cu hramul numelui său. Din anul
1087 moaştele sale sunt păstrate la o bise -
rică ce-i este dedicată, în Bari, în sudul Ita -
li ei. Ducându-se vestea că din mormântul
său izvorăşte mir, creştinii din întreaga lume
au făcut pelerinaj, vindecându-se de boli in-
curabile.

Din veacul al XIX-lea, mâna dreaptă a
Sfântului Nicolae se păstrează la Biserica
Sf. Gheorghe Nou din Bucureşti, unde se

găseşte şi mormântul Sfântului voievod
martir Constantin Brâncoveanu cu cei patru
fii ai săi. Numeroase biserici din ţară şi mai
ales din Ardeal au hramul Sfântului
Nicolae.

Taina cea mare a sfinţeniei vieţii Sfân-
tului Nicolae, taina care l-a facut iubit şi

cunoscut la toate popoarele este tocmai
această dorinţă şi disponibilitate a lui de a
aduna şi alina suferinţa oamenilor. În
inima lui s-au revărsat toate lacrimile şi
durerile pământului, găsind alinare. De
aceea, toţi creştinii îl iubesc şi îl cinstesc în
mod deosebit.

Două calităţi mari îl fac pe Sfântul
Nicolae unul dintre cei mai populari sfinţi ai
creştinismului. Dragostea sa plină de milă faţă
de popor, dusă până la sacrificiu, şi dragostea
sa de Adevar, de Adevarul întrupat în viaţă.
Aceste doua mari virtuţi l-au făcut mare înain-
tea lui Dumnezeu şi Dumnezeu l-a preamărit
înaintea oamenilor, el devenind un „biruitor
de popoare”, dupa cum arată profetic încă din
timpul vieţii sale etimologia numelui său,
nike - victorie, biruinţă şi laos - popor,  "om
ce face parte dintr-un popor victorios".

Este părintele bun şi înţelept care
dăruieşte lumină şi har credincioşilor, este
ocrotitor al copiilor şi apărător al credinţei
ortodoxe.

“ B I ru i to rul  d e  p o poa r e”

 obiceiuri



Recent, la Biroul de Poliţie din Gara de
Nord s-a prezentat o persoană de cetăţenie
japoneză, M. Risa, care a sesizat faptul că în
jurul prânzului a fost într-un restaurant unde
a constatat, în momentul plăţii, că fer-
moarul poşetei era deschis, iar din aceasta îi
lipsea portmoneul în care avea două per-
mise de şedere, două carduri bancare, cărţi
de vizită, de credit, legitimaţia Casei de
Cultură Sibiu şi suma de 1.500 de lei. În
discuţiile cu poliţiştii nu a putut da indicii

cu privire la cele întâmplate şi nici cu
privire la potenţialii autori, bănuind totuşi
de comiterea faptei doi bărbaţi, necunoscuţi
care se aflau la uşa restaurantului în mo-
mentul intrării.

În aceeaşi zi, portmoneul cu bunurile
menţionate, mai puţin suma de bani, au fost

găsite pe Bdul. Gh. Duca din apropierea
Gării de Nord, de către un cetăţean, predate
poliţiştilor din cadrul Biroului de Poliţie
Transporturi Feroviare Gara de Nord, care
l-au returnat păgubitei.

În foarte scurt timp, cu ajutorul sis-
temului de spraveghere compus din 32 de
camere, gestionat şi întreţinut de către
poliţişti, cei doi suspecţi au fost identificaţi
ca fiind B. Marian şi D. Nicolae, cunoscuţi
cu antecedente penale. La propunerea Par-

chetului, instanţa a dispus arestarea lor pre-
ventivă pentru 29 de zile.

Şeful Biroului, dl. subcomisar Nicuşor
Nicolae ne-a precizat că „sistemul de
supraveghere video, încă de la data re-
punerii în funcţiune, prin eforturi proprii, a
avut un efect mai mult decât descurajator

faţă de potenţialele persoane care
obişnuiau să încalce legea, atât în plan
contravenţional, cât şi penal. Eficienţa sis-
temului de supraveghere video cu 32
camere şi două terminale aflate la dis-
peceratul biroului s-a manifestat pe două
componente: componenta preventivă, con-
stând în descurajarea acţiunilor ilicite, prin
difuzarea prin staţia radio a gării şi banere
de prevenire amplasate în faţa Biroului de
informaţii şi componenta probatorie care,
în combinaţie cu coeficientul mediatic, prin
probele administrate în identificarea auto-
rilor, a constituit un factor permanent de
amplificare a efectului preventiv”.

Rezultatul folosirii sistemului de
supraveghere, coroborat cu o activitate in-
tensă de patrulare, a fost unul pozitiv, în ul-
timii ani fiind constatată o diminuare con-
stantă a infracţiunilor în zona Gării de
Nord. Trebuie precizat şi faptul că imagini
de pe acest sistem au fost furnizate şi altor
instituţii, la cererea acestora, cum ar fi:
I.G.P.R., S.P.P., S.R.I., Jandarmerie,
D.G.P.M.B..

Permanent, poliţiştii Biroului din Gara
de Nord au acţionat împreună cu alte struc-
turi cum ar fi Secţiile 3 şi 4 de Poliţie, Jan-
darmeria Română, Poliţia Comunitară a
Sectorului 1, S.C. ASG Security sau altele
asemenea, din comunitatea transporturilor. 

„Nu în ultimul rând, ne-a mai spus dl.
subcomisar Nicuşor Nicolae, putem adăuga
şi colaborarea cu Oficiul Român pentru Imi-
grări, Direcţia pentru Imigrări Bucureşti,
Garda Financiară, Comisariatul General,
Serviciul de Protecţie şi Pază, instituţii de
asistenţă socială, Serviciul control taxi din
Primăria Capitalei sau Asociaţia Naţională
de Protecţie a Consumatorilor.”

Re]eaua de descurajare
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ÎÎ
n ultima vreme, se pare că nu doar
compania aeriană Air France este în
vrie în ceea ce priveşte calitatea ser-

viciilor, de multe ori angajaţii acesteia
confundând turiştii şi oamenii de afaceri
români cu compatrioţii returnaţi din
Franţa, ci şi companiile cu care aceasta are
contracte de colaborare sau de prestări-ser-
vicii. 

Numeroasele reclamaţii şi sesizări
înaintate poliţiştilor aeroportuari i-au de-
terminat pe aceştia să organizeze o acţiune
de identificare a reţelei ce se ocupa cu „vă-
muirea” bagajelor înainte de a fi preluate
de către călători, prin marcarea unora din-
tre acestea.

Un astfel de bagaj marcat a urmat
cursul normal de îmbarcare în aeronavă,
după care a fost coborât, la verificare con-
statându-se lipsa a patru pachete de ţigări.
Procedând la verificarea cu lampa cu ul-
traviolete a muncitorilor care au încărcat
şi respectivul bagaj, poliţiştii Biroului

Transporturi Aeriene din cadrul Aeropor-
tului Henri Coandă au constatat prezenţa,
pe ambele mâini ale lui D. Romică, de 33
ani, din localitatea Gruiu, a substanţei de

culoare galben fluorescent, el având şi un
pachet de ţigări dintre cele marcate. Veri-
ficările efectuate au stabilit că bunurile au
fost furate în complicitate cu N. Mihai, de

40 de ani, din Tâncăbeşti şi cu N. Mihăiţă
Cosmin, de 26 de ani, din comuna Cor-
beanca, toţi trei din judeţul Ilfov.

Pe parcursul cercetărilor a fost identi-
ficat şi N. Nelu, de 49 ani, din Oraşul

Otopeni, lăcătuş mecanic, care furase deja
19 pachete de ţigări, două parfumuri, un
ceas de mână bărbătesc, marca Rolex, un
lănţişor cu pandantiv, o curea şi un aparat

g.p.s. din alte patru bagaje de cală, în timp
ce se afla de serviciu. Asupra lui au mai
fost descoperite două ceasuri, două
perechi de ochelari, două parfumuri

scumpe şi cinci sprezece pachete de ţigări.
„Cercetările sunt continuate, cu au-

torii în stare de libertate, pentru
săvârşirea infracţiunilor de furt calificat,
ne-a precizat şeful Biroului, dl. comisar
Nicolae Giugium, prejudicul cauzat fiind
estimat la aproximativ 25.000 de lei.”

�

Recent, poliţiştii Serviciului de
Poliţie Transporturi Maritime, în cola -
borare cu inspectori din cadrul Biroului
Vamal Constanţa Sud Agigea, acţionând
pe linia prevenirii şi combaterii ilega -
lităţilor comise în legătură cu operaţiu-
nile de import - export şi a produselor
contrafăcute ori piratate, au efectuat un
control asupra mărfii existente într-un
containerul aflat în Portul Constanţa Sud
Agigea. Destinatarul era o societate co -
mer cială din Constanţa. 

În interiorul acestuia, au fost des -
coperite aproape 50.000 de tacâmuri ce
purtau însemnele distinctive ale unor
mărci înregistrate, marfă de provenienţă
China. 

Valoarea de piaţă a acestora este esti-
mată la 970.000 de euro. Produsele au
fost reţinute de către organele vamale
pentru continuarea cercetărilor. A fost în-
tocmit un dosar penal, efectuându-se
cercetări pentru săvârşirea infracţiunii de
punere în circulaţie de mărfuri contrafă-
cute. 

Cercetările sunt continuate pentru
stabilirea exactă a prejudiciului creat, a
identificării şi tragerii la răspundere a tu-
turor persoanelor participante la
săvârşirea faptei.

Text şi foto
Marius TOMA

Cu mâinile… pqtate
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Studiile privitoare la organizarea servi-
ciului poliţienesc în mediul rural, realizate
de către specialiştii Institutului de Crecetare
şi Prevenire a Criminalităţii din IGPR, pre-
cum şi cel efectuat în cadrul Institutului
Român pentru Evaluare şi Strategie, intitulat:
„ Percepţii privind activitatea Poliţiei
Române”, arată, fără echivoc, că pentru efi-
cientizarea activităţii specifice soluţia optimă
rezidă în:” menţinerea secţiilor de poliţie ru-
rale, întărirea posturilor de poliţie comunală
prin suplimentarea funcţiilor şi reînfiinţarea
funcţiei de şef de post.” 

Pornind de la aceste considerente, pre-
cum şi pe fondul unei
dinamici infracţionale
semnificative, au-
torităţile competente
au reconsiderat politi-
cile în domeniu,
avându-se în vedere
remedierea disfuncţi-
ilor constatate şi
obţinerea perfor-
manţelor dorite în
sfera operativă.

Principiile de
lucru la nivel organi-
zaţional şi funcţional-
de menţinere şi con-
solidare structurală-
au respectat inclusiv o
serie de particularităţi
de configuraţie a teri-
toriului, infrastructură, distanţe, pe conceptul
zonei metropolitane.

Astfel, sistemul operaţionalizat la data de
1 septembrie 2012 a transferat centrul de
greutate de la secţiile de poliţie rurală, la pos-
turile comunale, ce cuprind, în momentul de
faţă, 81% din totalul poliţiştilor ce activează

în structurile de profil. Reconfigurarea efec-
tivelor a determinat şi unele dintre cele mai
importante performanţe: diminuarea la nivel
naţional, în primele nouă luni, a numărului
de ultraje cu un procent de 2,6%, precum şi
în privinţa infracţiunilor de tâlhărie, cu 2%.

Încrederea populaţiei
La nivel comunal şi intercomunal, pa-

trularea se efectuează prin intermediul
echipelor, alcătuite din poliţişti de la două
sau trei posturi, intervenţia la evenimente re-
alizându-se, pe parcursul fiecărui schimb, iar

când situaţia impune
este atrasă participarea
efectivelor din aparatele
secţiilor rurale. În acest
context, intensificarea
activităţii reprezintă un
pas absolut necesar,
numărul apelurilor de
urgenţă fiind în creştere.

Dacă prezenţa
în teren a oamenilor
legii constituie un aspect
acoperit din punctul de
vedere al resurselor
umane, asigurarea mij -
loacelor logistice nu se
ridică la nivelul cerin -
ţelor actuale, aşa după
cum ne spune domnul
comisar şef Niculae

Marcu, şeful Serviciului Coordonare pentru
mediul rural, din cadrul Direcţiei Ordine
Publică-I.G.P.R.:”Din totalul autospecialelor
de patrulare pentru Poliţia rurală, în prezent
este asigurat un procent de 75%, dar, din pă-
cate, toate aceste autospeciale au durata de
exploatare depăşită cu cinci sau zece ani,

une ori chiar şi mai mult.
Tot la capitolul minusuri, se încadrează şi

cele peste 300 de posturi care nu au în dotare
autovehicule de patrulare. Cât despre starea
fizică a imobilelor mai mult de 500 dintre
acestea am constatat că sunt improprii des-
făşurării activităţilor curente, pentru reabi -
litare fiind necesară alocarea sumei de

35.063 mii lei. Aceeaşi observaţie este vala-
bilă şi în privinţa a 633 de locuinţe de inter-
venţie, existente la posturile de poliţie, care
sunt, de asemenea, improprii.”

Domnul comisar şef Marcu a relevat,
între altele, faptul că implementarea acestui
concept se află în desfăşurare, la nivel teri-
torial. Activităţile de intervenţie şi patrulare,
chiar dacă nu sunt unitare, adoptarea unui
program flexibil permite acoperirea terito-
riu lui de competenţă, existând, astfel, şi o
tendinţă de reducere a timpului de reacţie la
evenimente. Totodată, creşterea vizibilităţii
poliţistului în fiecare colţ de ţară, intensifi-
carea dialogului cu cetăţenii constituie cel
mai important câştig în redefinirea struc-
turilor poliţieneşti din mediul rural, impactul
asupra populaţiei fiind unul pozitiv.

Lena MITROI

În ciuda tuturor dificultăţilor,

Poli]ia rural` - un pariu câ[tigat
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fârşitul prematur, înfiorător al
unei tinere din localitatea
harghiteană Odorheiu Secuiesc

a ieşit la iveală când prieteni, au des -
coperit-o într-un grajd aflat la periferia lo-
calităţii. Avea doar 20 de ani. Fata aceea
frumoasă era de nerecunoscut, trupul fi-
indu-i carbonizat.

Dispăruse de la domi-
ciliu în ziua de 6 august
a.c., moment în care, din
datorie şi omenie, în
căutarea ei au pornit
poliţişti, jandarmi,
rude, prieteni, cu -
noscuţi ori simpli vo -
lun tari, toţi sperând că
nu i s-a întâmplat nimic
rău şi că o vor afla în
viaţă.

Însă n-a fost aşa. Totul a în-
ceput, de fapt, în urmă cu mai bine de un
an,  prin nefericita cunoaştere a unui bărbat
cu peste 20 de ani mai în vârstă, căruia,
căsătorit fiind, frumuseţea şi tinereţea vi-
itoarei victime i-au stârnit o pasiune ce s-a
dovedit fatală.

Liniştea comunităţii s-a spulberat con-
comitent cu răspândirea teribilei veşti, iar
pentru poliţiştii harghiteni şi procurorul de
caz nu a mai existat nicio clipă de odihnă,
activităţile operative de cercetare şi inves-
tigaţie intrând într-o aspră competiţie cu
rostogolirea implacabilă, ireversibilă a se-
cundelor, minutelor şi orelor, într-o febrilă
luptă cu necunoscutul, într-o asiduă şi
acerbă căutare a motivului împrejurărilor,
într-o cauză în care nimic nu anunţa un
asemenea deznodământ.

Cercetarea la faţa locului a fost una

anevoioasă, cu atât mai mult cu cât, după
cum s-a dovedit ulterior, grajdul dezafec-
tat n-a fost întocmai locul comiterii faptei,
ci mai curând acela în care călăul şi-a adus
victima spre a şterge urmele faptei, după
ultimul popas în viaţă, făcut în apropiere,

într-o zonă în care vegetaţia înaltă a as-
cuns o luptă pentru supravieţuire

oglindită şi pe trupul agre-
sorului prin multiple lezi-

uni.
Aşa a început

munca titanică, de la-
borioase verificări,
cercetări, analize de
laborator şi investi-

gaţii, în căutarea
oricăror date şi indicii

relevante care să conducă
la elucidarea cazului, activ-

ităţi pe parcursul cărora poliţiştii
au fost sprijiniţi de localnici, oameni

inimoşi, care au încercat să dea o mână de
ajutor, rememorând tot ceea ce s-a petrecut
în zonă în ultimele zile.

Trecut neguros
Din multitudinea declaraţiilor luate de

către poliţişti, de mare ajutor a fost măr-
turia unui cunoscut, care şi-a amintit că i-a
văzut împreună pe cei doi, foarte posibil în
chiar intervalul orar de interes pentru acest
caz,astfel încât a fost doar o chestiune de
timp, identificarea suspectului.

Deşi, iniţial, suspectul, un bărbat de 42
de ani cu un trecut neguros, n-a recunoscut
nimic, probatoriul administrat de către
poliţişti i-a zdruncinat temeinic edificiul
oarbei apărări, iar pentru incriminarea sa

au concurat mai multe rezultate specifice
ale anchetei, hotărâtor fiind răspunsul la
expertiza traseologică solicitată la Institu-
tul de Criminalistică al I.G.P.R., referitor la
natura semnelor şi urmelor (zgârieturi,
muşcături, arsuri) de pe braţele criminale.

Pus în faţa faptului împlinit, el a arătat
anchetatorilor, la reconstituire, cum tânăra
îşi căuta o locuinţă, iar el a ademenit-o
într-un cartier mărginaş să-i arate o casă.
Au luat-o împreună pe o scurtătură, o
potecă năpădită de vegetaţie înaltă, iar el a
atacat-o şi a sugrumat-o, întrerupându-i
firul vieţii, apoi a purtat-o pe braţe până în
saivanul părăsit şi a lăsat-o acolo, mai întâi
pentru scurt timp, cât i-a fost necesar să
cumpere benzina utilizată la aprinderea
trupului neînsufleţit, cu scopul de a şterge
urmele, iar mai apoi, credea el, definitiv. 

A luat telefonul mobil al fetei, iar după
aceea, cu un cinism rar întâlnit, a apelat-o
de mai multe ori, sperând strâmb că va
putea demonstra inexistenţa propriei im-
plicări şi vinovăţii.

Nu poate fi considerat decât tragic un
asemenea caz, singurul lucru pozitiv, dacă
putem vorbi despre aşa ceva în situaţia
dată, fiind satisfacţia profesiei poliţieneşti
bine îndeplinite într-un caz care a necesi-
tat un imens şi deosebit volum de muncă,
dar, mai cu seamă, faptul că un asemenea
individ, care constituie un real pericol pen-
tru semenii săi, nu a rămas în libertate, ne-
maiputând atenta la liniştea şi siguranţa
prezentului, un prezent care îl ţine în con-
tinuare după gratii, pentru a medita la toate
faptele săvârşite, întrucât nici măcar acum
nu pare a se căi.

Roxana GHEORGHIU PAP

Ea
căuta o casă

pentru viaţă, iar el a
trimis-o într-o casă de veci,

la numai 20 de ani.
Suspectul unei infracţiuni

de omor deosebit de grav a
fost identificat şi reţinut de

poliţiştii harghiteni, la
Odorheiu Secu -

iesc

Pasiune
fatalq

S
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După marea sărbătoare a Naşterii
Domnului, ortodocşii îl prăznuiesc la 27
decembrie pe Sf. Mucenic şi Arhidiacon
Ştefan, cel dintâi creştin condamnat la
moarte de către autorităţile iudaice din
Ierusalim. 

După Pogorarea Duhului Sfânt asupra
Sfinţilor Apostoli, aceştia au fost binecu-
vântaţi cu puteri şi daruri pentru misiunea
lor în lume. Aşadar, în ziua Cinzecimii
(Pogorarea Sfântului Duh) a luat fiinţă din
punct de vedere istoric biserica noastră
creştină, apostolică.

3.000 de oameni au ales dreapta cre  -
di nţă încă din prima zi, apoi cuvântul cald
şi puternic al apostolilor care mărturiseau
Învierea lui Hristos a crescut tot mai mult,
de aceea, la propunerea lor, au fost aleşi
şapte diaconi, ”bărbaţi plini de Duh Sfânt
şi de înţelepciune”, care ţineau slujbele re-
ligioase, predicau cuvântul Evangheliei,
botezau, supravegheau buna orânduială la
mesele comune. Diacon înseamna slujitor,
iar rolul slujirii în Biserica de început de-
păşea cu mult rolul pe care îl au diaconii
astăzi.

La propunerea Sfinţilor Apostoli, în
fruntea celor şapte diaconi a fost ales Sfân-
tul Ştefan, numit arhidiacon, adică primul
dintre diaconi. 

Sf. Ştefan era bun la suflet, un gânditor
adânc şi vorbitor îndemânatic, iar ceea ce
rostea prin cuvânt îndeplinea prin faptă.
Slujea cu evlavie, mai ales că a fost ucenic
al Mântuitorului Iisus Hristos, fiind mar-
tor al Învierii Domnului, al Înalţării Sale la
cer şi al Pogorârii Duhului Sfânt.

Întrucât, în Biserica primară, rolul di-
aconului era unul mult mai important decât
în zilele noastre, Sfântul  Ştefan a intrat
rapid în atenţia fariseilor şi a conducăto-
rilor poporului evreu, care erau nemulţu-
miţi de faptul că el predica public învăţă-
turile lui Iisus şi îi infrunta pe cei care
spuneau despre Mântuitorul Hristos că este
prooroc înşelător.

Astfel, nu după multă vreme de la  în-
ceperea misiunii sale de diacon, el a fost
adus în faţa Sinedriului, înaltul tribunal
iudeu de judecată, pentru a fi acuzat de
blasfemie. Întrebat, de acelaşi Caiafa care
îl judecase pe Iisus, cum răspunde acuzării,
Sfântul  Ştefan a ţinut o lungă cuvântare,

acuzându-i, la rândul său, pe cei ce îi
doreau pieirea: "Cum au fost părinţii voştri
aşa sunteţi şi voi! Pe care dintre prooroci
nu i-au prigonit părinţii voştri? Şi au ucis
pe cei care au vestit mai dinainte sosirea
Celui Drept ai Cărui vânzători  şi  ucigaşii
v-aţi făcut voi acum. Voi care  aţi primit
Legea întru rânduieli de la îngeri şi n-aţi
păzit-o!" (Faptele Apostolilor VII, 51-53).

A fost găsit vinovat de blasfemie si
condamnat la moarte prin  lovire cu pietre.
Sub pietrele aruncate cu furie din toate
părţile, el se ruga şi zicea: “Doamne       Iis-
use primeşte duhul meu” şi, îngenunchind,
a strigat: “Doamne, nu le socoti lor păcatul
acesta”. (Faptele Apostolilor VII, 59-60).  

Locul uciderii Sfântului Ştefan a fost
în valea lui Iosafat. Având în vedere că în
vremea aceea cei care erau ucişi cu pietre
nu puteau fi înmormântaţi în cavoul fa mi -
liei, se presupune că trupul Sfântului
Ştefan a fost pus în mormântul unui
creştin.

Mormântul Sfântului Ştefan a fost des -
coperit în anul 415. Din anul 560 ose -
mintele sale s-ar afla împreună cu cele ale
arhidiaconului roman Laurenţius (d. 258)
în cripta bisericii „San Lorenzo fuori le
Mura” din Roma.

Astfel Sfântul Ştefan sau Stephanos,
nume de origine grecească ce înseamnă
"coroana", "ghirlanda", "cununa" desem-
nând învingătorii, a fost primul martir
creştin ucis pentru că mărturisise credinţa
în Iisus, condamnat la moarte de au-
torităţile iudaice din Ierusalim,  a fost
"punctul de plecare al martirajului,
dascălul suferinţei pentru Hristos, temelia
dreptei mărturisiri, odată ce Ştefan a fost
primul care şi-a vărsat sângele pentru
Evanghelie." (Asterias).

Credincioşii bisericii noastre au un cult

deosebit pentru Sfântul Ştefan. Nu-
meroase biserici au hramul Sfântului Şte-
fan, iar creştinii, atât bărbaţi cât şi femei,
poartă cu mare cinste numele Sfântului,
păstrându-i cu mare evlavie icoana. 

Potrivit statisticilor Direcţiei pentru
Evidenţa Persoanelor, 410.152 de români,
dintre care 299.615 bărbaţi şi 110.537
femei, poartă numele Sfântului Arhidiacon
Ştefan.

Din totalul româncelor, 76.836 se
numesc Ştefania, 23.020 - Ştefana, 9.291 -
Fănica, iar 350 - Fana.  Majoritatea băr-
baţilor se numesc Ştefan - 266.343,  Fănel
- 8.799, Ştefănel -3.204 sau Fane 581.

Cerasela LEPĂDATU

Sfântul {tefan, dasc`lul
suferin]ei pentru Hristos

De Crqciun, se spune cq: 
…aduce ghinion să porţi pantofi noi de Crăciun 
…un cer senin de Crăciun anunţa un an roditor 
…dacă bate vântul de Crăciun , anunţa ghinion 
…nu e bine că între Crăciun şi Anul Nou să se tricoteze, să se coase, să se spele
rufele.
…dacă faci baie în ziua de Crăciun, vei rămâne curat tot anul. 
…dacă mănânci mere în ajun de Crăciun , vei fi sănătos tot anul. 
…copiii născuţi de Crăciun sau de Anul Nou sunt norocoşi. 

…e bine să ai pe masa de Crăciun şi de Anul Nou crenguţe de vâsc. Aduce noroc.



Haide]i 
s` uit`m 

de toate...

Între versuri de colind, trăi ri -
le nu pot fi decât spirituale, gân-
durile sunt creştineşti, iar dorinţele
curate. Visurile devin uşor de îm-
plinit şi viaţa, într-adevăr mai fru-
moasă, ne este luminată feeric de
sclipirile globuleţelor, în clinchet
de clopoţei.

Pe măsură ce albul diamantin
al zăpezii acoperă totul ca o
binecuvântată purificare, ecourile
negative de peste an se şterg rând
pe rând, neajunsurile parcă nu mai
sunt atât de supărătoare şi răutăţile
se estompează, iar vanitatea,
nemăsuratele orgolii dispar, lăsând
loc entuziasmului, bucuriei şi
emoţiei.

E timpul pregătirilor, al sărbă-
torilor, e vremea colindelor …

Prima zi a acestei luni este
prima şi ca importanţă şi semnifi-
caţie istorică pentru noi ca popor.
Timp sacru de a sărbători Ziua
Naţională a României. Aşa se face
că Imnul ţării este, într-un fel,
primul colind pe care poporul nos-
tru îl ridică spre cer ca rugă, mulţu-
mire şi îndemn la patriotică trezire.

Vine apoi, ca răsplată pentru
fapte bune şi mângâiere, Moş
Nicolae, aducător de bucurie la
ceas de curăţire spirituală prin Post
şi Rugăciune, când încântarea
celor mici, manifestată prin ex-
plozii de veselie şi râsete zglobii,
ne transmite tuturor o stare de
tihnă şi recunoştinţă.

Păşim mai departe către Sfânta
Sărbătoare a Naşterii Mântuitoru-
lui, împovăraţi, în continuare, de
grijile cotidiene la care adăugăm,
aproape îndârjiţi, o înfrigurată pre-
ocupare pentru aprovizionarea şi
organizarea petrecerilor de Cră-
ciun şi Revelion. Trăim graba, cu
accente de disperare uneori, de a
face tot ce-a rămas nefăcut ori
neterminat de-a lungul întregului
an.

Cădem adesea frânţi, dar
oboseala-i dulce, mai ales că în
aerul iernii întâlnim pretutindeni
parfum de portocale, mere coapte,
bucate tradiţionale, scorţişoară şi
vin fiert, iar prin ferestrele ornate
feeric şi natural cu steluţe
cristaline răzbat fragmente de
pluguşor şi colind, mărturii de ne-
muritoare datini şi obiceiuri.

Aducem în case cetină
verde, invităm Crăciunul să ne
bată la uşă, punându-i în cale, la
intrare, cununiţe ori crenguţe, în
vreme ce, la ferestre, lipsa gutuii
de altădată e alinată de ghirlande
luminoase, multiplicate în interior
şi exterior, tocmai din dorinţa,
chiar şi nemărturisită, de-a fi plini
şi-a fi scăldaţi de lumină, ca sim-
bol al sfârşitului de an: lumina săr-
bătorilor.

Dorinţa de lumină vine şi din
noaptea din ce în ce mai lungă,
căci tot mai noapte e în jur, frigul
de afară înteţeşte căldura su-
fletească, dar amorţeşte spiritul, iar
acele de gheaţă, viscolite ca un
aspru reproş în obraz, fac să
ne-mpresoare dorul de primăvară,
de soare, de căldură.

E momentul când, paradoxal,
obosiţi de relaxare şi sătui de voie
bună, ba chiar, neverosimil,
epuizaţi de-atâta odihnă, la
cumpăna dintre ani, se naşte între-
barea: e doar început ori numai
sfârşit? Sau şi una şi alta? Bine,
dar atunci cât e început şi cât e
sfârşit?

Prin natura firii noastre, am
putea fi tentaţi să credem că totul
începe.

Prin cumpănirea neîmplini -
rilor, am putea fi ispitiţi să conchi-
dem că totul s-a sfârşit.

De fapt, am trăit muncind —
une ori istovitor, făurind planuri —
unele imposibil de realizat, îm-
pletind visuri — câteodată de neîm-
plinit, dar nutrind mereu speranţe,
infinite speranţe, către un viitor
mai bun. 

Căci iarba piere pentru a se ivi
mai verde, florile se usucă spre a
răsări mai viu colorate, păsările
pleacă doar ca să revină pentru noi
zămisliri de viaţă, căldura se lasă
alungată numai vremelnic, noaptea
înseamnă, dincolo de întuneric,
pregătirea unui nou răsărit de
soare, iar anii care trec, fără a de-
veni povară, se adună în experienţa
unor primăveri pline de iubire, îm-
părtăşite cu cei dragi.

Haideţi să (nu) uităm de toate…
... Şi să fim un pic mai buni

Gheorghe FILIP
Roxana GHEORGHIU PAP

Eseu de iarn`
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În tranşeele războaielor, 

Poli]i[ti români -
Acţiuni dure, negocieri dificile, rezultate de ex-

cepţie. Sunt doar câteva dintre coordonatele
episoadelor de viaţă pe care poliţiştii români din
teatrele de operaţiuni le rescriu, în infernul
războaielor, cu fiecare faptă, cu fiecare destin sal-
vat.

Răspândiţi în toate colţurile lumii- Kosovo, Af-
ganistan, Timorul de Est, Haiti, Georgia, Kongo,
Franţa, Anglia- în misiuni operative sau misiuni
de scurtă durată, ofiţeri şi agenţi, selectaţi, la stan-
darde internaţionale,  din cadrul efectivelor
I.G.P.R., dau măsura profesionalismului, de-
venind adevăraţi ambasadori ai păcii sau, după
caz, combatanţi de nădejde pe frontul infracţio -
nalităţii transfrontaliere.
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Comisarul şef Gheorghe Rusan este unul dintre ofiţerii de
top în materie de intervenţii, desfăşurate în teatrele de operaţiuni
post conflict, din lume, care a obţinut cele mai înalte funcţii în ie r-
ar hia stafurilor acţiunilor de menţinere a păcii. Cu o experienţă în
Poliţie de peste două decenii şi cu expertiză în domeniul Ordinii
Publice, specializat la cursuri internaţionale privind reforma sec-
torului de securitate- Poliţie, Justiţie, Armată- organizate de
EUPOL-RD Congo, ofiţerul s-a distins în activitatea desfăşurată pe
parcursul a patru misiuni importante, derulate în: Kosovo-sub egida
ONU şi OSCE, Congo -sub drapelul UE, cu o durată cumulată de
cinci ani, departe de ţară, de casă, de familie, colegi şi prieteni.

În spatele tuturor imaginilor, regăsim un poliţist de calibru,
care a trăit dramele populaţiei afectate de războaiele interetnice
din zona Balcanilor şi din Africa. Îşi aminteşte cu nostalgie de-
butul participării la astfel de operaţiuni ce au avut loc, în august
1999, la deschiderea misiunii din Kosovo, unde, împreună cu alţi
20 de colegi din Poliţia Română, a deservit drepturile legale ale
populaţiei de origine albaneză şi sârbă, aflate într-un conflict des -
chis, soldat cu mii de morţi şi răniţi, cu păduri şi lanuri minate
complet, care nici până în prezent nu au fost „curăţate” de
rămăşiţele războiului. Tabloul macabru al gropilor comune,
caselor incendiate, bisericilor arzânde şi, mai ales, al liniilor de
demarcaţie interetnică, alcătuite din adevărate baricate de sârmă
ghimpată şi blindate ale forţelor NATO, reprezintă un remember
din memoria colectivă a poliţiştilor români ce au fost
prezenţi şi au acţionat în acest loc suferind al lumii,
încercând să readucă ordinea de drept în zonă şi to le -
ranţa în sufletele semenilor.

Episodul Mitrovica, cel mai consistent din misi-
unea Kosovo, a presupus un efort de mediere atât cu
cetăţeni de origine sârbă, cât şi albaneză, aflaţi în con-
flict deschis, adesea, finalizat cu rafale de automate,
de-o parte şi de alta a râului Ibar, ce separa oraşul în
două zone interenice. Închiderea rănilor din inimile
localnicilor, profund încercaţi de pierderea rudelor, a
însemnat cel mai intens test de comunicare interu-
mană pentru comisarul şef Rusan, din perspectiva
unor experienţe dramatice trăite cu mintea şi cu în-
treaga fiinţă.

Fronturile fără întoarcere
Nici experienţa din Congo nu va fi ştearsă de timp în conşti-

inţa ofiţerului, războaiele fratricide dintre grupurile de rebeli suc-
cedându-se, pe parcursul a peste trei decenii, până în prezent. 

Alte mii de morţi, răniţi- de fapt aceeaşi dramă, dar pe o altă
scenă a lumii în care inclusiv copilăria a fost înregimentată pe
fronturile fără întoarcere. Pericolele războiului, existente în
această zonă, sunt dublate de ravagiile malariei care nu fac de-
osebire între localnici şi străini, fapt ce-i obligă pe toţi poliţiştii
români să-şi monitorizeze starea de sănătate atât pe durata, cât şi
după revenirea din teatrele de operaţiuni.

Misiunea EUPOL RD-Congo i-a adus comisarului şef Rusan

una dintre cele mai înalte funcţii ierahice deţinute de-a lungul
timpului de către poliţiştii români, dar şi cele mai dure amintiri ale
suferinţei umane din rândul populaţiei civile. „Recunoaşterea ca -
li tăţilor profesionale a însemnat pentru mine doar reversul
medaliei, suferinţa personală trăind-o alături de colegi, poliţişti
congolezi, care îşi pierduseră proprii copii în martie 2007, pe du-
rata a trei zile de lupte armate în Kinshasa, în care au fost ucişi
peste 2000 de civili surprinşi în centrul capitalei. 

Sângele nevinovaţilor constituie cel mai puternic argument al
necesităţii impunerii păcii cu orice preţ. ”- ne-a mărturisit poliţis-
tul.

Cu toate că luptele armate seceră şi astăzi victime colaterale,
inocente în raţiunile oricărui război, ofiţerul, împreună cu alţi
poliţişti români, nu stă pe gânduri atunci când este solicitat spri-
jinul României în acţiuni specifice de amploare internaţională,
împărtăşind, cu generozitate, experienţa multivalentă în materie
de siguranţă publică.

Bonjour Paris
Dincolo de perspectiva politică, preocupările poliţiştilor

rămân imuabile atunci când trebuie să-şi facă meseria alături de
colegi din orice parte al lumii, mai ales atunci când parteneriatul
româno-francez a fost consolidat de participarea a 25 de ofiţeri şi

agenţi din toate structurile Poliţiei Române, selectaţi dintre cei
mai specializaţi profesionişti.

Pe întreg parcursul sezonului estival al acestui an, oamenii
legii din Inspectoratul general au dat o mână de ajutor colegilor
parizieni în prevenirea şi combaterea infracţionalităţii, comise de
către unii dintre conaţionalii noştri, rezultatele fiind apreciate de
autorităţile franceze, în frunte cu prefectul Parisului, domnul
Pierre Baucault. De altfel, misiunile vor continua, în baza
înţelegerilor la nivel înalt, inclusiv în perioada Sărbătorilor de
iarnă, din perspectiva reconsiderării imaginii ţării noastre pe un
fundament valoric pluridimensional real, românii constituind
parte integrantă a culturii europene.

Lena MITROI

- ambasadori ai pqcii
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Flaviu Figan, unul dintre poliţiştii co -
lindători, având calităţi artistice deosebite,
liderul grupului,  ne spune cum s-au născut
„Străjerii”:

„Grupul trebuia să aibă un nume
reprezentativ pentru Sighişoara şi, în ace-
laşi timp, sugestiv pentru meseria noastră
de poliţişti. Pornind de la faptul că în
Sighişoara se află cea mai cunoscută
cetate din România,
unica cetate

me-
dievală

locuită din Europa, iar noi,
poliţiştii, fiind cei care apără locuitorii

cetăţii, ne-a venit ideea celui mai potrivit
nume: <<Străjerii>>. 

În anul 2009,  am hotărât să scoatem un
CD conţinând colindele noastre, CD pe
care l-am înregistrat în condiţii improprii,
la Casa de Cultură din Sighişoara şi care a
plăcut foarte mult auditoriului. În anii ur-
mători am fost sponsorizaţi pentru editarea
CD-urilor care ne-au apărut în 2010, 2011
şi 2012.

De la an la an, auditoriul nostru a cres-
cut, publicitatea grupului a fost făcută nu
prin mijloacele media tradiţionale, ci prin
faptul că toţi cei care ascultau CD-urile
noastre erau cuceriţi de felul nostru de in-
terpretare şi de colindele vechi, care nu mai
sunt auzite la alte grupuri de colindători.

De fapt, în momentul când am început să
scoatem CD-uri cu colinde, am plecat de la
ideea de a înregistra, în principal, colinde
vechi, originare din zona Ardealului şi care,
dacă nu ar fi imprimate audio, s-ar pierde.
Astfel, am început să culegem, toţi cei din
grup, colinde de la diferite persoane în
vârstă, fiecare din zona sa. Eu am adus co   -
lin de din zona Năsăud, Bistriţa, iar ceilalţi din
judeţul Mureş: Cristian Iuga din zona Râciu
şi Saschiz, Călin Tomuleţ, din zona Nadeş,
Ioan Pop din zona Band, Pavel Marcu, din

zona Albeşti,  Pavel Costea din zona Vână-
tori,  Costel Gliga din zona Deda,  Dorel
Toncean din zona Lunca şi Olimpiu Suciu
din zona Apold.

CD-urile înregis-
trate nu au
fost

vân-
dute, ci

distribuite în mod gratuit
colegilor, prietenilor, rudelor, anga-

jaţilor instituţiilor pe care le colindăm an de

an. Intenţia noastră nu este de a face o sursă
de venit din aceasta, ci de a promova ima -
ginea poliţiştilor şi de a oferi prilejul ca
lumea să ne cunoască şi să ne perceapă şi
într-un alt mod decât cel de oameni ai legii.
Practic, aceasta este şi o modalitate bună de
apropiere între poliţişti şi comunitate. Am
reuşit din plin să atingem acest scop al nos-
tru, lucru dovedit prin aceea că an de an
suntem aşteptaţi şi invitaţi de către tot mai
multe instituţii din judeţ şi nu numai, să le
aducem din spiritul Crăciunului prin colin-

dele noastre.
De asemenea, este de subliniat faptul că

toate repetiţiile şi colindatul la instituţii le
facem în timpul nostru liber şi nu avem ore
sau zile libere special pentru aceasta. 

După ce am ajuns să fim cunoscuţi în
judeţul nostru, am fost ascultaţi şi de către
persoane din toată ţara, CD-urile fiind
transmise, iar unele dintre ele au traversat
oceanul, anul trecut un CD fiind ascultat de
către comunitatea românească din Chicago,
iar alte CD-uri au ajuns în Germania, Aus-
tria, Marea Britanie. Comunităţile de
români au apreciat în mod deosebit
prestaţia noastră şi ne-au invi-
tat să-i colindăm.
Fapt im-

posibil, da-
torită meseriei

noastre, toţi fiind lucrători de
poliţie operativi, cu excepţia lui

Ioan Pop, care s-a pensionat între timp,
dar continuă să colinde cu noi.

Prin plăcerea de a cânta, prin entuzias-
mul şi calităţile fiecăruia dintre noi, reuşim
să ajungem la performanţe, fără a avea pre-
tenţia că egalăm profesioniştii.

Acompaniamentul muzical ne aparţine,
fiind asigurat de către Cristian Iuga la chi-
tară, iar ceilalţi, cu diferite instrumente de
percuţie (tamburină, zurgălăi, clopoţei, etc.)

În final, ţinem să-i mulţumim şefului
I.P.J. Mureş, dl. chestor Valentin Pescari,
care are încredere şi apreciază ceea ce
facem noi, ajutându-ne în mod constant în
demersul nostru, aport fără de care această
trupă nu ar putea să funcţioneze.”

Roxana GHEORGHIU PAP

Colind suav, colind al luminii, vestind Naşterea Domnului. Este darul
preţios, adevărat regal muzical, pe care îl primim, an de an, de la „Străjerii
Sighişoarei”. Profesionişti prin excelenţă de la diferite departamente ale Poliţiei
Municipiului Sighişoara, care, în anul 2008, prin înfiinţarea acestui grup, au de-
venit mesagerii unei instituţii care apără în permanenţă comunitatea. Ei sunt stră-
jerii, ei sunt poliţiştii colindători, care găsesc timp, după ce îşi îndeplinesc dificilele
misiuni, şi pentru muzică.

De fapt, pentru arta autentică românească, vechiul colind din zona Ardealului.
Au colindat pentru cei singuri, aducându-le alinare, speranţă, pentru orfani,

bătrâni. Dar şi pentru colegii lor, pentru reprezentanţii altor instituţii. Iar apoi,
după ce le-au apărut mai multe CD-uri, colindul lor a ajuns în alte ţări, aducându-le

şi românilor de acolo miracolul Crăciunului.
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CC
ele mai interesante exemple din
cazuistica Poliţiei bihorene, din
2012, fac trimitere la grele lovituri,

date evazioniştilor.
În ultima parte a anului, efectivul Ser-

viciului de Investigare a Fraudelor, împre-
ună cu echipe din cadrul Poliţiei Munici -
piului Beiuş şi luptătorii Serviciului de
Acţiuni Speciale de la I.P.J. Bihor, cu spri-
jinul reprezentanţilor Direcţiei Judeţene de
Accize şi Operaţiuni Vamale şi beneficiind
de suportul de specialitate al ofiţerilor
S.I.P.I. Bihor, a efectuat trei percheziţii
domiciliare în municipiul Beiuş şi în co-
muna bihoreană Bunteşti, pentru a proba
activitatea infracţională a trei persoane sus-
pectate că desfăşurau activităţi comerciale
ilicite cu alcool dublu rafinat.

Poliţiştii de investigare a fraudelor ştiau
că tipii ar fi achiziţionat alcool dublu rafi-
nat, fără forme legale, de la diverşi furni-
zori, pe care ulterior l-ar fi comercializat
fără documente către diverse baruri şi per-
soane fizice din judeţ.

În urma intervenţiilor derulate de
poliţişti la domiciliile sau imobilele celor
implicaţi, au fost descoperiţi 500 litri alcool
dublu rafinat, precum şi 7.500 lei, bani
rezultaţi din vânzări ilicite. Atât marfa cu
pricina, cât şi întreaga sumă de bani

provenită din sâvârşirea de infracţiuni au
fost confiscate de către oamenii legii. Con-
comitent cu efectuarea percheziţiilor, specia -
liştii Direcţiei Judeţene de Accize şi Operaţiuni
Vamale au ridicat probe din produsele alcoo-
lice descoperite la percheziţiile domiciliare.

Prejudiciul total provocat astfel bugetului
consolidat al statului se ridică la peste 25.000
lei.

Poliţiştii Serviciului de Investigare a
Fraudelor i-au reţinut pe cei trei suspecţi în

Centrul de Reţinere şi Arest Preventiv al In-
spectoratului judeţean, aceştia fiind prezen-
taţi, ulterior, Parchetului de pe lângă Judecă-
toria Beiuş cu propunere de arestare preven-
tivă sub aspectul comiterii infracţiunii de
„deţinerea de către orice persoană în afara
antrepozitului fiscal sau comercializarea pe
teritoriul României a produselor accizabile su-
puse marcării, fără a fi marcate sau marcate
necorespunzător ori cu marcaje false, peste
limita legală.”

22 de percheziţii în Oradea, Strehaia, Iaşi,
Zalău şi Şimleul Silvaniei, la domiciliile mem-
brilor unui grup infracţional organizat şi zeci de
poliţişti ai Brigăzii de Combatere a Criminalităţii
Organizate Oradea şi procurori D.I.I.C.O.T.- Ser-
viciul teritorial, care, cu sprijinul efectivelor din
cadrul I.P.J. Bihor, B.C.C.O. Iaşi, S.C.C.O. Sălaj,
S.C.C.O. Satu Mare, S.C.C.O. şi I.P.J. Mehe -
dinţi, precum şi cu jandarmi de la I.J.J. Iaşi, au
desfăşurat o acţiune fără precedent în combat-
erea faptelor de evaziune fiscală şi spălare de
bani, comise de către o reţea specialiizată.

Prejudiciat adus la bugetul de stat:peste
3.000.000 de euro.

Liderii grupării erau suspectaţi că, în peri -
oada 2010 - 2011, au iniţiat şi pus în funcţiune un
circuit financiar şi comercial fictiv, în scopul pre-
luării oneroase a unor debite şi cheltuieli finan-
ciare nerentabile, aparţinând unor societăţi com-
erciale din judeţele Bihor, Sălaj şi Timiş şi achi -
ziţionării de bunuri personale sau creditării unor
firme din banii obţinuţi din comiterea infracţiunii
de evaziune fiscală. Au fost folosite trei firme din
judeţul Bihor şi alte trei firme din Strehaia, judeţul
Mehedinţi, pentru a emite facturi fictive soci-
etăţilor finanţatoare şi pentru a restitui, în numerar
şi fără documente justificative, reprezentanţilor
acestor societăţi, sumele de bani, mai puţin comi-
sionul de 5 - 12 %, cu care aceştia au alimentat

conturile bancare controlate de capii grupării.Doar
prin intermediul unui singur s.r.l. au fost realizate

transferuri bancare în valoare totală de peste 2,5
milioane de lei, având ca rezultat producerea unei
prejudiciu bugetului de stat de peste 190.000 de
euro, reprezentând impozitul pe profit şi TVA. 

29 de persoane implicate urmează să răspundă
în faţa legii.

Alina DINU
Lena MITROI
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Iubire, credinţă, generozitate,
speranţă sunt sentimente-cristal, man-
ifestate şi prin numeroasele scrisori de
mulţumire adresate poliţiştilor
harghiteni de proximitate.

Coordonatorul şi reprezentantul
acestora, doamna subcomisar
Emilia  Moldovan, este un om sensi-
bil, deosebit care ştie să metamor-
fozeze orice zi sumbră în sărbătoare.
Participând la toate acţiunile, la toate
evenimentele. Aducând, împreună cu

echipa sa, încredere, suport moral şi
material celor aflaţi în dificultate, vit-
regiţi, copii ori bătrâni. Pentru care cel
mai preţios dar înseamnă prezenţa
acestor poliţişti, prietenii lor de mai
mult timp, ce le oferă mângâiere, lin-
işte sufletească.

Cu toţii le mujţumesc, fie că sunt
de la Centrul de Îngrijire şi Asistenţă
Frumoasa, de la Şcoala specială Bilbor
sau de la „Inimi Neprihănite”.

Cu toţii au înţeles că sunt protejaţi,
că poliţiştii de proximitate, prin iniţia-
tivele lor, au reuşit, şi în acest an să le
aducă lumina sărbătorilor.

Pentru toate aceste bucurii,
reperezentanţii instituţiilor amintite le
mulţumesc poliţiştilor de proximitate
din cadrul I.P.J. Harghita, „persoane
minunate, mereu alături de noi”,
urându-le Crăciun fericit şi un An Nou
mai bun.

Roxana GHEORGHIU PAP 

Sentimente – cristal
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Kabul, septembrie 2012. "Acest poster mă
va ajuta foarte mult să traversez în siguranţă
pe străzi de pe drumul spre şcoala mea", spune
Karim, un elev de zece ani, în clasa a patra la
Şcoala Secundară Khuja Rawash din Kabul.
Directorul şcolii, Abdul Mohamad Safi, declara
în discursul său de la ceremonia de lansare:
"Pentru cei 6.000 de elevi care vin la şcoala
noastră în fiecare zi, campania de conştienti-
zare a EUPOL este foarte importantă, deoarece
cei mai mulţi elevi nu ştiu regulile de circulaţie.
Deci, sunt foarte optimist că le va spori cunoşt-
inţele". 

Cu un buget de 6.000 euro, finanţată de
către Societatea Germană pentru Cooperare In-
ternaţională, campania de siguranţă rutieră
ajunge la peste 260.000 de elevi de la 70 de şcoli
din Kabul, urmând a fi lansată în întregul Af-
ganistan. Rezultatul, în prima etapă, a constat în
furnizarea a câte două postere format A1 pentru
fiecare din şcolile selectate. A doua fază constă
în educarea de căre elevii vizaţi acum, a fraţilor
lor, care sunt prea tineri pentru a merge la şcoală. 

Pieter Deelman, şeful  Componentei de
Poliţie al misiunii EUPOL, a declarat, într-o
mulţime de mici feţe zâmbitoare: "În fiecare an,
în Kabul mai mulţi copii sunt răniţi sau mor în
accidente în trafic decât în incidentele generate
de atacurile insurgenţilor." 

Ion Gane, adjunct la Departamentul de
Poliţie Civilă Afgană în Uniformă a EUPOL, a
iniţiat această campanie preventivă care vizează
ocrotirea celor mai tineri cetăţeni ai oraşului
Kabul prin îmbunătăţirea gradului de conştien-
tizare şi educare a lor în privinţa regulilor de si -
guranţă ca pietoni. Şeful Direcţiei Poliţiei Ru-
tiere din Kabul, generalul de brigadă Assadul-
lah, a observat că pietonii sunt cei mai predis-
puşi a fi victime, nu numai în Kabul, ci şi la
nivel naţional. 

"Un copil rănit este o mare pierdere pentru
societate şi pentru familia îndurerată. De aceea,
EUPOL, ca partener al Poliţiei Rutiere,  poate
face ceva pentru aceşti elevi. Acest proiect nu
trebuie să fie unul izolat.", spune Ion Gane. 

EUPOL are un plan destul de complex de
implementare a conceptului pentru îm-

bunătăţirea siguranţei rutiere în Kabul. Această
campanie, cât şi cea următoare, la nivelul a 12
locaţii din Afganistan, are ca scop educaţia ru-
tieră  preventivă a elevilor. 

În acelaşi timp, împreună
şi pentru  comunitatea locală
se are în vedere pregătirea la
standarde ridicate a formato-
rilor în cadrul Direcţiei Poliţiei
Rutiere din Kabul cu ajutorul
a diferitelor mijloace tehnice
moderne ce vor fi puse la dis-
poziţia lor, cum ar fi camere
video, aparate foto şi proiec-
toare care pot prezenta sce-
narii reale şi evenimentele din
trafic.

Comisarul şef de poliţie
Ion Gane continuă: "Acesta
este, de asemenea, un test bun
pentru a vedea dacă princi piul
ca toate activităţile să fie con-
duse şi gestionate de colegii
afgani funcţionează cu ade-
vărat. Cunoscând destul de
bine omologii noştri locali,
sunt sigur că vor reuşi." 

Şeful Direcţiei Generale a Poliţiei Rutiere
din Kabul, generalul de brigadă Assadullah, a

subliniat importanţa acestei campanii de reduc-
ere a accidentelor rutiere: "Cu eforturile noastre
am putea reduce semnificativ cifrele de copii
răniţi şi ucişi în accidente de circulaţie cu
aproape 50 la sută faţă de 2011. Cu toate aces-
tea, 63 de copii sunt 63 de tragedii, aşa că trebuie
să continuăm lupta noastră pentru drumuri sig-
ure şi sunt convins că această campanie va fi
fructuoasă pentru scopul nostru comun." Ion
Gane nu este “responsabil” doar pentru acest
proiect într-un mod formal, ci, de asemenea, s-
a implicat în alte cinci proiecte în derulare, care
vizează ridicarea calităţii serviciului public pre-
stat pentru comunitatea locală din Kabul. Cu
privire la aceasta, generalul Assadullah a mai
declarat: "Sunt convins că EUPOL şi ANP pot

face diferenţa, rezultatele acestor proiecte ur-
mând a fi văzute în viitorul apropiat." 

Campanie de siguranţă rutieră pentru 260.000 de elevi

Dl. Comisar şef Ion Gane are un istoric profesional impresionant: din 47 de ani de
viaţă, jumătate i-a dedicat serviciului în Poliţia Română. Este mândru că provine de la  “o
unitate de elită a  Poliţiei Române - Poliţia Capitalei”, unde a fost onorat să lucreze de-alun-
gul carierei sale sub comanda unor mari poliţişti aflaţi acum la frâiele MAI şi IGPR.

Lucrător de cercetări penale la secţia 19 din capitală în perioada 1986-1990, participant la
misiuni în Bosnia şi Herţegovina, adjunct şef de secţie internaţională IPTF, trainer în acade-
miile de poliţie şi într-un program de management strategic, adjunctul şefului Secţiilor 1, 18,
16, 22, 24  şi  din 2010 până în 2012, detaşat în Afganistan unde a desfăşurat activităţi intere-
sante în calitate de adjunct şef de departament, adjunct şef Investigaţii Disciplinare, reprezen-
tant al Componentei de Poliţie a Misiunii EUPOL în diverse comitete şi activităţi.

Urmare a faptului că la revenirea în ţară i s-a oferit o funcţie de conducere mult sub  cea
avută la plecare, a ales să se suspende pentru o perioadă, lucrând acum ca Mentor la Minis-
terul de Justiţie Afgan cu Misiunea EUPOL.

Este mândru că a întâlnit şi ofiţeri mai tineri în misiune, cu valoare profesională,  care
s-au distins atât prin rezistenţa la acte de corupţie, cât şi prin cunoştinţe profesionale deosebite.

Marius POPESCU

30



Lansarea romanului, intitulat “Pândă
neîntreruptă”, apărut sub semnătura gen-
eralului maior (r) prof.univ.dr. Lazăr Câr-
jan, a constituit un adevărat regal de spi ri -
tualitate, ce a reunit, în sala Nichita Stă-
nescu a Centrului Cultural al MAI, per-
sonalităţi incontestabile ale spaţiului pu -
blic românesc- domnii general de divizie
(r) prof. univ. dr. Costică Voicu, prof. univ.
dr. Tudorel Butoi, prof. univ. dr. Nicolae
Georgescu, academician Nicolae Brebu,
conf.univ.dr Gheorghe Stăniloaie, Mircea
Fierbinţeanu, Margareta Deac Labiş, sora
poetului Nicolae Labiş - precum şi un nu-
meros public iubitor de proză. 

Cartea, dedicată, aşa după cum re-
cunoaşte autorul, “poliţiştilor oneşti care
ard pentru această meserie, sacrificându-şi
familia şi mirajul unui trai uşor”, dă lovi-
tura în spaţiul publicistic evocând, in
memoriam, destinul emblematic al gene -
ralului-locotenent dr.ing Iulian Medrea. 

Referindu-se la harul scriitoricesc al
autorului, domnul prof. univ. dr. Costică
Voicu spunea: „Biografia unui mare ge ne -
ral nu putea fi scrisă decât de un om -
Lazăr Cârjan- a cărui peniţă trădează duri-

tatea sensibilă a poliţistului, adorator al
marilor figuri ale Poliţiei Române, profe-
sor pentru atâtea generaţii de poliţişti.”

Un erou emblematic
Alternanţa perfectă între dialog şi des -

criere, potenţată de salturi spectaculoase
de la un episod de viaţă la altul,
prin jocul inteligent şi precis al
diatezelor şi timpurilor verbale,
argumentează o manieră stilis-
tică rafinată, ce dezvăluie pu bli -
cului un protagonist calm şi
deschis cu toată lumea, dar care
„în sufletul lui rămânea un sin-
guratic incorigibil. Nu se confesa
nimănui, doar sieşi, după ce se
da stingerea şi rămânea cu amin -
tirile şi gândurile lui, cu nopţile
geroase pe lună plină.”

Iar firea i-a fost cel mai loial
aliat în iureşul unei instituţii a
cărei fibră controversată se per-
petuează prin oameni şi fapte a
căror repetabilitate simptomatică diagnos-
tichează, indiferent de regim, maladiile de
sistem. Un sistem răscolit de lupta pe viaţă
şi pe moarte, în numele adevărului, între
eroi, hotărâţi să-şi ducă misiunile până la
capăt, şi escroci, camuflaţi de epoleţi şi
plini de jovialitate. Nume devenite le -
gendă în istoria Poliţiei Române se
dezvăluie, seducând permanent publicul
din perspectiva acroşantă a înfruntării din-
tre bine şi rău.

Deasupra  ciocnirilor din interiorul
armei poliţieneşti, dar în acelaşi timp în

miezul acţiunilor de zi cu zi, extrem de
mândru, purtând cu sine conştiinţa pro-
priei valori, omul Iulian Medrea păşeşte cu
încredere pe nisipurile mişcătoare ale isto-
riei, păstrându-şi neclintite credinţele, do -
rin ţele, idealurile. 

În lumea extrem de dură şi de divizată
de interese, descrisă în roman, rămâne,
însă, acel ceva care, prin natura sa, nu se

va putea schimba niciodată: viaţa de
poliţist, sintetizată de marele Ceacanica
drept „o pândă nefirească şi crâncenă cu
toţi semenii cu care te intersectezi în viaţă:
cunoştinţe, prieteni, colegi, şefi, suspecţi,
infractori. Dar, mai ales, o pândă cu tine
însuţi, cu gândurile, cu simţurile, cu
poftele tale. Cu visele care nu se pot rea -
liza decât cu arderea întregii fiinţe, până
când nu mai rămâne nimic din tine; până
când devii amintire.”

Lena MITROI

Până la arderea fiinţei,

Pând` neîntrerupt`
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Dr. Paulo Ubiratan - Porto Alegre, Rio Grande do Sul,
într-un interviu acordat televiziunii locale, a fost întrebat despre
unele sfaturi pe care le-a dat totdeauna:

Întrebare: exerciţiile cardiovasculare prelungesc viaţa?
Răspuns: Inima a fost făcută pentru a bate de un număr de ori... 
Nu-ţi irosi bătăile cu exerciţii. Totul, în cele din urmă, se

uzează. Accelerarea inimii nu vă va face să trăiţi mai mult. E
ca şi cum ai spune că se poate mări durata vieţii unei maşini,
dacă o faceţi să meargă mai repede. Vrei să trăieşti mai mult?
Trage un pui de somn!

Î: Ar trebui să mă opresc cu consumul de carne roşie şi să
mănânc mai multe fructe şi legume?

R: Trebuie să înţelegi logica eficienţei ... Vaca ce mănâncă?
Iarbă şi  porumb. Ce sunt astea? Plante. Deci, o friptură nu este
nimic altceva decât un mecanism eficient de a introduce
legume în corpul nostru. Vrei să mănânci nişte boabe -
mănâncă pui!

Î: Ar trebui să reduc consumul de alcool?
R: Categoric, nu! Vinul se face pe bază de fructe. Brandy

este distilat din vin, ceea ce înseamnă că acesta trage apa din
fructe, astfel încât să profiţi din plin din ea. Berea se face, de
asemenea, din cereale. Le puteţi consuma!

Î: Care sunt avantajele unui program regulat de exerciţii
fizice?

R: Filosofia mea este: dacă nu aveţi nicio durere ... sunteţi
bine!

Î: Fripturile sunt dăunătoare?

R: Nu m-ai ascultat! ... Astăzi al-
imentele sunt prăjite în ulei vegetal.
Acestea rămân impregnate cu ulei
vegetal. Cum ar putea uleiul de
plante să fie dăunător?

I: Genoflexiunile ajuta la redu -
cerea grăsimii?

R: Categoric nu! Exersarea unui
muşchi doar îl face să crească în di-
mensiune.

Î: Ciocolata face rău?
R: Eşti nebun? E cacao! O al-

tălegumă! Este bună pentru a fi fericit!
Şi ţine minte: viaţa nu ar trebui să fie o călătorie până la

mormânt, cu intenţia de a ajunge sănătos acolo, cu un corp
atractiv şi un organism bine conservat. Mai bine apucă celălalt
drum: bere într-o mână, chips de cartofi în cealaltă, mult sex şi
un organism complet uzat, pe deplin folosit, strigând că ...

A MERITAT SĂ FACI CĂLĂTORIA!
Dacă a umbla înseamnă a fi sănătos, postaşul ar fi nemuri-

tor!
Balena înoată toată ziua, mănâncă doar peste, bea apă şi to-

tuşi e TARE GRASĂ!
Un iepure aleargă toată viaţa şi trăieşte 15 ani; broasca

ţestoasă nu aleargă NICIODATĂ şi trăieşte 450 de ani.

Nicuşor DULGHERU

Un doctor pe placul meu

Din munţi se naşte respiraţia zăpezilor,
acolo mocneşte amurgul de zeu,
iată venind cerbii în rictusul buzelor
cerşind puţin zâmbet obrazului meu.

Se pierde pe cer un amurg ca de ceaţă,
sub noi adormirea ne cheamă pe rînd,
e clipa rănită, lovită de viaţă.
Vânat şi vânător — eu mă ştiam vânând...

Iar gerul sculptează în gânduri de apă,
fantoma de ieri ne aruncă pe gard,
muschetar să mai fiu, doar cu sabie şi capă
în hanul din nori o să beau ca un bard.

Se duce tăcerea şi adorm în zăpadă,
rămâne copilul cu sufletul plin
prin frunzele reci, ca un vânt de tornadă
copite de cerb se stropesc cu venin.

Cerbii zqpezilor

Sorin ARDELEAN
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Vechile Coduri legislative sunt în
amurg. Noile Coduri de legi răsar cu ace-
leaşi principii. Apar teze şi antiteze ju-
ridice noi, confruntări doctrinare, toate în
scopul unei justiţii perfecte.

Dar când a fost vreodată justiţia per-
fectă?

Au existat întotdeauna justiţii contes-
tate, chiar prin comparaţie, sistemele de
drept actuale au plusuri şi minusuri, părţi
bune şi părţi rele.

Avocatul Sever Străvoiu striveşte cu
severitate orice act de injustiţie, indiferent
din ce parte ar veni. Din partea Statului de
drept - de multe ori nedrept, sau din partea
cetăţeanului simplu.

„Justiţia perfectă e cea divină", îi
spunea avocatului Sever Străvoiu, comi -
sa rul - şef de poliţie şi ziarist, Nicuşor Dul-
gheru.

„De ce, dragă Nicuşor? " îl întreba av-
ocatul curios.

„Deoarece nimeni nu o cunoaşte ca
imperfectă şi toţi o invocă" - răspunse
Nicuşor Dulgheru.

Da, potrivit unui principiu al contra-
dictorialităţii (un fel de negaţie a realităţii)
n-ar fi imperfectă, ar trebui să fie imper-
fectă.

Poate fi şi o dilemă reciprocabilă.
Marele scriitor rus, Dostoievski,

spunea că statul, dacă ar fi persoană fizică,
ar trebui să stea în fiecare zi la închisoare.

Statul, ca formă de organizare socială,
dar şi ca entitate abstractă, este cel care
poate legaliza sau condamna o infracţiune.

Spectacolul legii, dinamica oferită de

aceasta, este reprezintă poate şi sensul ex-
istenţei noastre cotidiene, lupta de zi cu zi,
într-o lume în care Raiul ancestral este tot
un deziderat. Ca şi Legea perfectă. Dar
oare, genetic, noi ne-am schimbat?

Răspunsuri la întrebări retorice nu-şi
au sensul. Indiferent de schimbările so-
ciale, democratice, culturale sau ştiinţifice,
societatea se raportează la acelaşi sistem
axiologic, consacrat de Decalog, mai
înainte de orice reglementări umane.

Tendinţa de reglementare, de a face
reguli este specifică multor vieţuitoare de
pe Pământ, nu numai Omului.

Regulile se schimbă, dar dezideratul
rămâne acelaşi.

Suntem clădiţi din idei şi suflet, nu
numai din materie.

Avocatul Sever Străvoiu meditează la
toate acestea.

Se află oare în conflict cu cei de partea
cealaltă a baricadei- procurori, poliţişti?

Ziaristul şi poliţistul Nicuşor Dulgheru
spunea că nu, că de fapt fiecare acţionează
de pe poziţia lui.

Firesc!
Fiecare are dreptul la apărare, fiecare

poate fi acuzat, doar DREPTATEA trebuie
să triumfe.

Dar ce putem face când anticii au legat
zeiţa Themis la ochi şi au pus-o să judece,
fără să observe cum împarte dreptatea?

Care ar putea fi izvorul dreptăţii? Căci,
până la urmă, legile sunt făcute de oameni,
modificate de aceştia, imperfecte.

Pană la urmă, justiţia continuă să lupte
pentru bine, dreptate şi adevăr, iar avocatul
Sever Străvoiu ştie că nu şi-a încheiat
rolul.

Spectacolul continu`...
Motto: Justiţia este zeiţa care va avea întotdeauna contestatari şi adoratori, deopotrivă.

Tipărit la Editura Detectiv şi lansat în cadrul recentului Salon de carte ju-
ridică, civică şi poliţistă, organizat anual de Ministerul Administraţiei şi Internelor,
volumul „Culisele Justiţiei” al colaboratorului şi prietenului nostru, avocatul Sorin
Ardelean, şi propune cititorului o incursiune complexă, nuanţată, detaşată sau
empatică atât în lumea frustă a infracţionalităţii, cât şi în aceea a profesioniştilor
care au datoria să vegheze la respectarea Legii şi să administreze actul de justiţie:
poliţist, procuror, avocat, judecător.

Adresându-se atât justiţiabililor, juriştilor, cât şi publicului larg, lucrarea
de faţă îşi propune, aşa cum afirmă însuşi autorul — avocat, teolog, ziarist profe-
sionist, fost profesor — să „…dezvăluie, prin prisma dreptului, nu numai aspecte de
culise, ci şi personaje care fac parte din viaţa cotidiană”.

Nicuşor DULGHERU



-   Ce mai spun gazetele, nene?
-   Mofturi!
Pu]inticq rqbdare! Hai sq bem câte o bere la Gambrinus…

Sau, mai bine, sq închinqm un pahar cu [ampanie, la finele Anului Caragiale, urându-vq:
Via]a sq vq fie un acord perfect, sq tr`i]i largo, sq petrece]i allegretto scherzando con brio. 

Orice ve]i dori sq se împlineascq!
La mul]i ani!
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Cursul de orientare în domeniul Politicii Comune de Securitate şi
Apărare, găzduit de către M.A.I. şi Academia de Poliţie “Alexandru Ioan
Cuza”, prin intermediul Colegiului Naţional de Afaceri Interne, s-a des-
făşurat la Brussel, în perioada 15 — 19 octombrie a.c. Acesta a fost organi-
zat de către C.N.A.I. din România, în parteneriat cu Colegiul European de
Securitate şi Apărare (C.E.S.A.).“Cursul, a cărui limbă de lucru au fost en-
gleza, a avut ca obiectiv oferirea unei mai bune înţelegeri a Politicii Co-
mune de Securitate şi Apărare şi va contribui, pe parcursul viitoarelor mo -
dule, la dezvoltarea Culturii Securităţii Comune şi la consolidarea legă-
turilor între C.S.D.P. şi Zona de Libertate în Securitate şi Justiţie, dovedită
a fi esenţială la nivel global în Securitatea Europeană”, ne-a precizat dl. di-
rector adjunct George Ţical, unul dintre fondatorii C.N.A.I.

Programul a cuprins trei module, primul on-line, în perioada 11 sep-
tembrie — 11 octombrie, monitorizat de către C.E.S.A., cel de al doilea, în

perioada 15 — 19 octombrie, din Brussel şi cel de al treilea, din perioada 13
- 27 noiembrie, de la Bucureşti, finalizat de către C.N.A.I. din România.

Cei 75 de cursanţi au făcut parte din toate statele U.E. şi ale unor insti-
tuţii şi agenţii europene, 40 dintre ei fiind din partea României.

Subiectele cursului au fost explorate într-o manieră interactivă, în sesiuni
începând cu prelegeri ale unor lectori din statele membre şi instituţii ale

U.E., urmate de discuţii extinse, bazate pe întrebări şi clarificări. Dintre aces-
tea amintim Impactul Tratatului Lisabona asupra CSDP:
provocări şi perspective, Strategia Europeană de Securitate (in-
ternă şi externă), Structuri de management al crizelor, proceduri
şi luarea deciziilor, Dezvoltarea capabilităţilor civile şi militare,
Relaţia C.S.D.P. — FSJ (Libertate, Securitate, Justiţie), Proble -
matici orizontale: Drepturile omului, gen, reforma sectorului de
securitate, Misiuni şi operaţiuni C.S.D.P. — trecut, prezent şi viitor
potenţial, Strategii regionale, Europol: rolul său în deciziile JHA
(Justiţie şi Afaceri Interne), capabilităţi şi valoare adăugată pentru
C.S.D.P., Rolul Comisiei Europene  şi al Parlamentului European

în C.S.D.P., Non-prolife rare şi dezarmare şi Perspective viitoare ale C.S.D.P.
La finalizarea fiecărui modul se eliberează un certificat oficial al

cursului C.S.D.P. 
Viitoarelor generaţii de absolvenţi, mult succes, ca reprezentanţi ai

României!
Marius TOMA

Colegiul European de Securitate şi Apărare, 
debutul primei promoţii organizate de către C.N.A.I.

Conducerea C.N.A.I., director adjunct George Ţical  şi şeful Centrului pentru Studii 

Universitare Integrate în Afaceri Interne, dl. cms. şef Rinu Lunescu,  alături de cursanţi  
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Agentul şef  Marian Cojocaru, de la
Serviciul Acţiuni Speciale, din Direcţia
Generală de Poliţie a Municipiului Bu-
cureşti, vrea să aducă, din nou, bucurie
semenilor, de această dată, în rol de Moş
Crăciun, încărcat de daruri. O va face aşa
cum ştie el mai bine, pe calea aerului, cu

minunatul său paramotor, pe care îl va
transforma, spre deliciul copiilor, în
„sanie” trasă...de reni.

Iniţiativa sa, mai mult decât lăudabilă,
se adaugă altor demersuri de solidaritate,
de pildă, cu cei aflaţi în suferinţă, aşa cum
a fost şi cazul sprijinului consistent acor-
dat, în luna februarie, celor 800 de suflete,
încremenite sub nămeţii aşternuţi în că-
tunul buzoian Valea Salciei. În algoritmul
eroic al salvatorilor de vieţi, agentul Co-
jocarul n-a ezitat să-şi încarce maşinăria
zburătoare cu saci de merinde şi medica-

mente şi să plece spre destinaţie, pentru
a le întinde o mână de ajutor sinistraţilor. 

Cu peste 3000 de ore de zbor la activ,
poliţistul nu s-a temut de vremea
potrivnică, pe parcursul a două zile, efec-
tuând nu mai puţin de şase curse, între lo-
calitatea Buda, unde convoiul umanitar

îşi stabilise tabăra, şi cătunele izolate din
judeţul Buzău. Saci ce însumau peste 130
de kilograme, la fiecare transport, au fost
aruncaţi spre sătenii care se închinau
uluiţi la minunea pogorâtă din ceruri. 

De această dată, însă, cu ajutorul lui
Dumnezeu, sperăm, ca iniţiativa tânăru-
lui poliţist să însenineze chipurile
micuţilor, ce aşteaptă, cu inima strânsă de
emoţie, venirea Moşului în neasemuita
poveste a Sărbătorilor de Crăciun. 

Lena MITROI

Mo[ Cr`ciun...cu epole]i



Icoane ale noble]ei 
de a fi român

La Mul]i Ani!


